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Лишилося менше місяця до 2-
річчя повномасштабної російської 
агресії. Війні не видно кінця і краю. 
Якщо ще рік тому мої попередження, 
що середньозважені хронологічні 
рамки війни обчислюються десь ще 
15 роками (принаймні, до смерті Пу-

Перший місяць нового року про-
демонстрував, наскільки Україна за-
лежить від допомоги цивілізованого 
світу у своєму протистоянні із Росій-
ською Федерацією і наскільки демо-
кратіям складно приймати рішення в 
той час, коли диктатури ухвалюють 

"Привіт, Катю, як справи?" 
Якщо ви вже деякий час перебу-

ваєте в США, то знаєте правильну 
відповідь на це питання. Прекрасно! 

Добре. Чудово, дякую. Або, якщо у 
вас був особливо жахливий день,то 

– все нормально.
Опанування американською світ-

ською бесідою – це обряд посвяти, 
не менш значущий, ніж подача заяви 
на грін-карту або складання іспиту 
на водійські права англійською мо-
вою. Після привітання всюдисущим 

"Як справи?" новоприбулі можуть 
розпочати детальну, щиру розповідь 

ДОЗВОЛЬТЕ МЕНІ БУТИ З 
ВАМИ ЧЕСНОЮ

ПЕРЕМОГЛИ НА МАЙДАНІ – 
ПЕРЕМОЖЕМО У ВІЙНІ

http://www.facebook.com/HromadaSF
http://www.facebook.com/HromadaSF
http://hromada.us/
http://hromada.us/
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ЛІТУНИ ‒ ВОЛОНТЕРСЬКИЙ РУХ 
УКРАЇНЦІВ КАЛІФОРНІЇ ЗА 2 РОКИ

«Літуни» ‒ таку назву отримала 
група волонтерів, які уже 2 роки 
війни з варварською росією забез-
печують допомогу в відправленні гу-
манітарних вантажів із Сан-Фран-
циско до Варшави чи Кракова, а 
звідти до України. Сьогодні ми вам 
більше розповімо про цей волон-
терський рух. Історія зародження 
цього руху розпочалася в перші дні 
війни на початку березня 2022 року.

Масштаби трагедії не залишили 
осторонь українців Каліфорнії, та 
зростаючі потреби для ЗСУ та ме-
дичної служби змусили усіх нас 
активно діяти, зазначає Ярема Кузи-
шин, один з перших активістів спіль-
ноти «Літунів». Критичним були дні й 
години, щоб доправити такі важливі 
речі як бронежилети, засоби захис-
ту, каски, турнікети та тактичну ме-
дицину. Але жоден із поштових сер-
вісів не міг запропонувати достав-
лення у 2-3 денний термін. Перші пів 
року приходилось на кожен рейс до-
мовлятися з авіалініями за дисконт 
оплати послуги перевезення багажу, 
одні авіакомпанії надали часткову 
знижку, інші 50%, були й такі що 
йшли на зустріч і безплатно пере-
возили вантаж, що в підсумку нада-
вало нам економію в тисячі дола-
рів, ми безмежно вдячні всім авіа-
компаніям за таку підтримку.

Як і в більшості випадків все 
почалось із публікації оголошення 
на сторінці Facebook із запитанням: 
Хто найближчим часом летить до 
Польщі? На щастя, наступного дня 
відгукнулась українка з Сакраменто, 
яка летіла до Кракова. Тому перший 
«літун» із трьома валізами які містили 
10 бронежилетів для захисників 
Києва доставив за добу такий цінний 
вантаж, варто зазначити що це цінне 
придбання здійснила пані Наталія 
Аньон, яка надалі фінансувала на 
десятки тисяч доларів гуманітарної 
допомоги, їй велика подяка!

Згодом, людей які хотіли відпра-
вити для родичів, друзів, знайомих 
ставало все більше і ми всі почали 
зустрічатися в аеропорт у Сан-
Франциско та передавати валізи 
пасажирами які погод ж увались 
брати з собою ці гуманітарні ван-
тажі до Європи. Серед таких ініціа-
тивних українців, що взяли на себе 
відповідальність за прийняття, облік 
та організацію доставок з Сан-
Франциско до України є Іван Гайд. 
Перші місяці відправлень були на-
стільки інтенсивними, що іноді при-
ходилось відправляти по 2-3 рази 
на тиждень!

Поступово команда волонтерів 
які забезпечували відправки росла. 
І зараз понад 20 людей залучені в 
організації цього процесу. Кожен 
волонтер в команді відповідає за 
якусь частину роботи проєкту.

Пакуванням, підготовкою доку-
ментів, організацією прийому ван-

тажу на тій стороні океану та інши-
ми організаційними питаннями зай-
маються Olga Nakhodkina, Zhenia Mi-
liteeva та Volodymyr Prokurashko.

Систематизацією та підготовкою 
вантажу до відправлень займають-
ся: Maksym Pavlishin та Oksana Stus.

Координацією в аеропорту Сан- 
Франциско займаються Ruslan Ki-
yanchuk та Oleg Zenzin.

А ось транспортуванням вантажу 
в аеропорт займається решта нашої 
команди:

Anna Demydenko, Dmytro Heichen-
ko, Yarema Kuzyshyn, Maks Bregeda, 
Max Kuzmenko, Oleksandr Golovatyi, 
Sergey Lobov, Sergii Gubenko, Andrii 
Gubenko, Vlad Karpinsky, Yulia Sha-
franova, Yuriy Sokolov.

І координацією всього процесу 
займається Ivan Haid.

Честь і дяка всім хто закуповує та 
забезпечує наших захисників необ-
хідним для боротьби! Вся ці речі 
допомагають зберігати життя тисяч 
українців.

Наш рух не був би можливим без 
допомоги друзів, волонтерів з м. 
Рівне, а саме: Andrii Semenovych, 
Olha Stepanyuk та Victoria Shynka-
renko з Громадської організація «До-
помога Армії Рівне», вони забезпе-
чують швидке доставлення вантажів 
з Польщі в Україну та подальшу 
розсилку отримувачам.

За два роки діяльності наведемо 
цифри й масштаби надісланої гу-
манітарної допомоги:

Передано 1,500 валіз вагою при-
близно 35 тонн, вартістю $3.5 
мільйони. Повернуто компенсації 
від авіаліній в межах $500 тисяч.

Це допомога, яка передавалась 
від Українців Каліфорнії за час май-
же двох років широкомастабного 
вторгнення росії в Україну. Речі, що 
передавались, були необхідні не-
гайно, щоб зберегти людські життя. 
Українці Каліфорнії регулярно від-
правляли допомогу з 2014 року, 
але широкомасштабне вторгнення 
реактивізувало громаду збільшити 
допомгу.

І на завершення, величезна дяка 
крилам на яких більшість цієї гума-
нітарної допомоги була перевезена, 
це американська авіакомпанія Unit-
ed Airlines! Вони надали свій сервіс 
в найважчий час для нас українців 
безкоштовно! Дякуємо United Airli-
nes! Друзі, це залізний аргумент, 
щоб ми завжди користувалися сер-
вісом United Airlines, і були їм вдячні 
за допомогу!

Війна триває, не зменшуйте об’є-
ми допомоги, донатів, тільки в єд-
ності ми сильні!

Разом до Перемоги!
Слава Україні!
Героям Слава!
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Відпочинок в Мексиці і на Карибах

Туди, де співає душа!

Авіаквитки та відпочинок:
Варшава, Кишинів, та ін. міста

спеціальні тарифи на квитки U4U в одну сторону

ПОЧУЙ І НЕ ЖАЛІЙ. ПРО РЕАБІЛІТАЦІЮ 
ВІЙСЬКОВИХ З АМПУТАЦІЯМИ.

Українці вчяться жити у новій 
реальності. На вулиці все більше 
людей з протезами чи з видимими 
травмами отриманими в наслідок 
російської агресії. Та чи багато 
людей в українському суспільстві 
готові бачити людей з каліцтвами 
та взаємодіяти з ними? Я вважала, 
що була морально готова до запи-
су розмови у Незламних. У моєму 
уявлені цей запис мав відбутися у 
тихому місці без свідків з подаль-
шим спостереженням за процесом 
тренування. На початку нашої роз-
мови з фізіотерапевткою Незлам-
них тренувальна зала заповнюва-
лась пацієнтами. Кожного разу 
коли відкривались автоматичні 
двері, і заходив чоловік без ноги, 
я губилась у запитаннях. І ця роз-
губленість виникла не через їх 
отримані травми, а через власне 
нерозуміння реальності, в якій я 
опинилася. Тринадцять усміхнених 
чоловіків лежать на карематах на 
підлозі та жваво щось обговорю-
ють перед початком заняття. Хтось 
з них вже з протезуванням, хтось 
тільки вчиться та готується жити 
з протезом. Під час заняття я 
стояла у куті зали, затиснувши 
куртку в руках, і думала: «Кого ж 
саме потрібно інтегрувати до но-
вої реальності? Людей з отрима-
ними за війну травмами, чи все ж 
таки всіх інших, які залишилися 
невредимими?»…

Фізична терапевтка Роксоляна 
Шміло працює у Національному 
центрі реабілітації Незламні з пер-
ших днів заснування проєкту. Рок-
соляна працює з цивільними та 
військовими з ампутаціями. Восени 
2023 року фізіотерапевтка почала 
активно вести соціальні мережі 
TikTok, YouTube, Telegram, де вона 
розповідає про процес реабілітації 
людей які втратили кінцівки в 
наслідок війни. Під час групових 
занять дівчина проводить прямі 
трансляції у TikTok. Знімає з ними 
короткі відео – це індивідуальні та 
групові тренування; як доглядати за 
куксою; протезування та досягнен-
ня своїх пацієнтів, які роблять пер-
ші кроки на протезах або стискають 

Сніжана Гусаревич

долоні завдяки новій біонічній ру-
ці. Громада поспілкувалась з дівчи-
ною під час групового заняття з 
військовими, які проходять реабілі-
тацію у центрі. Далі її пряма мова.

Унікальність процесу 
реабілітації

Національний центр реабілітації 

Незламні у Львові є першим, і нара-
зі, єдиним центром в Україні, де 
зібрана комплексна реабілітація 
після отримання важких травм в 
наслідок війни. Ми відрізняємось 
від Superhumans (центру з протезу-
вання, реконструктивної хірургії та 
реабілітації) тим, що у Незламних є 

стаціонарне лікування. Наш центр 
зосереджений не лише на ампута-
ціях, ми працюємо за такими на-
прямками як реконструктивна хірур-
гія, опікові травми, ортопедія, психо-
логічна та фізична реабілітація з на-
явністю власної майстерні протезу-
вання. Незламні одні з перших в 
Україні хто почав продукувати і реа-
лізовувати реабілітацію для людей 
з вадами зору. За державними нор-
мами процес реабілітації триває або 
14 днів, або 21 день. У Незламних 
пацієнти перебувають мінімум 40 
днів. За цей період йде підготовка 
кукси до протезування. На індивіду-
альних заняттях ми працюємо з 
куксою. Вчимо як правильно накла-
дати бандаж. Також важливо укріпи-
ти здорові кінцівки для подальшого 
використання протезу. Потім етап 
протезування. Ми вчимо пацієнтів 
правильно користуватися протезом, 
робимо корекцію й на два місяця 
відправляємо їх у відпустку. Після 
цього вони повертаються до нас на 
заміну куксоприймачів з можливіс-
тю встановлення активної стопи, 
електронного коліна. І це знову про-
цес освоєння нових навичок. Наш 
центр встановлює первинні протези, 
які виконують повсякденні функції. 
Вже після року, пацієнти можуть 
встановити спеціальні протези для 
бігу, плавання, тощо. Наразі ми ви-
готовили і встановили більше сотні 
протезів.

Під час мого навчання у Львівсь-
кому державному університеті фі-
зичної культури та відвідин різно-
манітних курсів усі підручники та 
викладачі наполягали на тому, що 
фізична терапія може бути лише з 
індивідуальним підходом. Це не 
завжди так. За два роки роботи 
у Незламних і спостереженню за 
хлопцями, я зрозуміла, якщо у них є 
рівень певної конкуренції, то під час 
заняття вони викладаються більше. 
Я запропонувала керівництву спро-
бувати провести групові заняття. 
Після перших занять, ми зрозуміли, 
що дійсно є позитивна динаміка, по-
кращення психоемоційного стану. 
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Загальні бойові втрати противника

За даними Генштабу, загальні бо-
йові втрати противника з 24-го лю-
того 2022 р ок у по 31-ше с ічня                    
2024 року орієнтовно становлять:

особовий склад ‒  близько 
385,230 осіб ліквідовано,

танки ‒ 6,310 од.,
ББМ ‒ 11,757 од.,
артилерійські системи –9,195 од.,
РСЗВ ‒ 974 од.,
засоби ППО ‒ 663 од.,
літаки – 332 од.,
гелікоптери – 324 од.,
БПЛА оперативно-тактичного 

рівня – 7,100 од.,
крилаті ракети – 1,846 од.,
кораблі і катери – 23 од.,
підводні човни – 1 од.,
автомобільна техніка та 

автоцистерни – 12,231 од.,
спеціальна техніка – 1,452 од.

НОВИНИ УКРАЇНИ

США надає Україні GLSDB реак-
тивні крилаті бомби, які можуть про-
летіти близько 150 кілом. Кількість 
не вказується. Заступник держсе-
кретаря США Вікторія Нуланд офі-
ційно підтвердила, що бомбо-раке-
та GLSDB вже поставлена Україні, і 
вони вже прямують на фронт.

Танки Leopard 2A4 від Нідер-
ландів та Данії:

Перші два з 14 танків Leopard 2A4, 
що надійшли від Нідерландів та Да-
нії для Збройних сил України, прой-
шли капітальний ремонт у Rheinme-
tall. Готові до відправлення до Поль-
щі для тренувань українських вій-
ськовослужбовців, за графіком очі-
кується, що ще 12 танків прибудуть 
до України цього літа.

Литва висловила свою під-
тримку:

Президент Литви, Гітанас Наусе-
да, оголосив про довгостроковий 
пакет допомоги Україні на 200 міль-
йонів євро та нові поставки військо-
вої техніки для ЗСУ. Литва, визнаючи 
кремлівський режим "кровожерли-
вим та безжалісним", продовжує на-
давати підтримку протягом 2 років, 

включаючи поставки боєприпасів, 
бронетранспортерів М5777 та тре-
нування для українських військових.

Німеччина зміцнює обороно-
здатність:

Німеччина передала техніку та 
озброєння, включаючи снаряди для 
танків Leopard 1, безпілотники-роз-
відники RQ-35 Heidrun, системи 
ППО, бронетехніку, радіолокаційні 
системи TRML-4D та інше. Новий 
пакет військової допомоги включає 
комплекс Skynex для знищення дро-
нів та різноманітне озброєння, спри-
ятиме зміцненню обороноздатності 
та безпеки України.

• Крім того, в Україну доставили: 
• 10 БМП Marder;
• 9080 боєприпасів калібру 155 мм;
• 2 танки для розмінування 

WISENT;
• 1 танк-мостоукладач;
• 30 систем виявлення дронів;
• 10 контрбатарейних радарів 

GO12;
• 10 вантажівок Zetros;
• 3 тягачі 8x8 HX81 та напівпричіп; – 

750 тисяч набоїв.
Також нову партію військової допо-

моги. Серед іншого, увійшли понад 
два десятки бронетранспортерів та 
боєприпаси. 

• 24 бронетранспортери;
• 4 гусеничні всюдиходи Bandvagn 

206;
• снаряди для систем ППО IRIS-T;
• 1,040 снарядів калібру 155 мм;
• 3 танки для розмінування 

WISENT 1;
• 1 мостоукладач BIBER із зап-

частинами;
• 14 спецпристроїв на танки для 

розмінування;
• 1 морську систему для розміну-

вання;
• 1 систему відеоспостереження 

Satcom;
• 194 тисячі індивідуальних пайків 

харчування.
Британія збільшує підтримку:
Прем'єр-міністр Великої Британії, 

Ріші Сунак, оголосив виділення вій-
ськової допомоги Україні на 2,5 млрд 
фунтів (близько 3,2 млрд доларів). 
Пакет включатиме ракети великої 
дальності, засоби протиповітряної 
оборони, артилерійські боєприпаси 
та обладнання для морської безпе-
ки, з доставкою протягом 2024-2025 
років.

Латвія готова надати нову 
допомогу:

Латвія анонсувала новий пакет 
військової допомоги для Зброй-
них Сил України, включаючи гауби-
ці, гелікоптери та інше озброєння. 

Президент Латвії Едгарс Рінкевич 
підкреслив готовність передати різ-
номанітне озброєння та обладнання.

Франція розширює підтримку:
Міністр оборони Франції, Себас-

тьян Лекорню, заявив про готовність 
постачати Україні до 50 авіабомб 
A2SM щомісяця до кінця 2024 року, а 
також збільшити постачання артиле-
рійських снарядів для ЗСУ.

Також стало відомо, що Україна 
отримає перші додаткові САУ Caesar 
від Франції.

Словаччина приносить гумані-
тарну допомогу:

Словаччина передасть Україні гу-
манітарну допомогу на зимовий пе-
ріод, включаючи електрогенерато-
ри, обігрівачі та інше.

Фінансова підтримка від 
Японії:

Японія виділяє 37 млн доларів 
для закупівлі систем виявлення 
дронів та технічної допомоги, вклю-
чаючи газотурбінні генератори та 
трансформатори.

Швеція розширює виробни-
цтво боєприпасів:

Швеція уклала угоду з Nammo що-
до розширення виробництва арти-
лерійських снарядів на своїй терито-
рії для подальших поставок в Украї-
ну. Угода спрямована на збільшення 
постачань 155-мм артилерійських 
боєприпасів з покращеною надійніс-
тю поставок.

Швейцарія виділить Україні 
фіндопомогу:

Уряд Швейцарії готує для України 
програму фінансової підтримки на 
1,5 млрд франків (приблизно 1,75 
млрд доларів США). Гроші виділяти-
муть протягом трьох років – з 2025 
до 2027 року. Їх спрямують на про-
грами відновлення України.

Азербайджаном була переда-
на машина розмінування.

Військова 
допомога для 
України

Історична 
безпекова угода 
між Україною 
та Британією

В Офісі президента опублікували 
повний текст Угоди про співробітни-
цтво у сфері безпеки між Україною і 
Сполученим королівством Великої 
Британії та Північної Ірландії.

Документ складається з 9 частин. 
Повна версія Угоди доступна на сай-
ті ОПУ.

Угода між Україною та Сполуче-
ним Королівством спрямована на 
поглиблення співпраці та партнер-
ства в сферах захисту міжнародно-
го правопорядку та основних прав 
людини. Спільні зусилля включають 
координацію для підтримки вступу 
України до НАТО та надання всебіч-
ної допомоги її територіальній ціліс-
ності. Також передбачена підтримка 
в розвитку оборонних та безпекових 
можливостей, фіскальна підтримка, 
гуманітарна допомога та сприяння 
реформам. 

Угода діятиме протягом 10 років.
Нагадаємо, що Велика Британія 

стала першою країною, яка підписа-
ла з Україною договір у сфері безпе-
ки у межах домовленостей, узгодже-
них під час саміту НАТО у Вільнюсі.

Три країни НАТО 
підписали угоду 
про розмінування 
Чорного моря

Представники Туреччини, Болга-
рії та Румунії у четвер, 11 січня, під-
писали у Стамбулі угоду про спільну 
боротьбу з морськими мінами у чор-
номорській акваторії.

Ініціатива спрямована на підви-
щення безпеки судноплавства, зо-
крема для суден, які перевозять зер-
но з України.

Зазначається, що країни мають 
намір створити спеціальну опера-
тивну групу, яка займатиметься пи-
таннями розмінування, зокрема за-
хистом від мін, що дрейфують.

А також, країни планують створи-
ти оперативну групу для розмінуван-
ня та захисту від мін. Дії спрямовані 
на територіальні води та економічні 
зони країн-учасниць. 

Україна повернула 
з полону більше 
437 військових та 
цивільних

3 січня Україні вдалося звільнити з 
російського полону 230 осіб, у тому 
числі 130 воїнів ЗСУ та представни-
ків інших військових служб. 

Обмін став 49-м від початку війни, 
залучивши також 6 цивільних. 

Загальна кількість повернутих 
громадян складає 2,828 осіб. 

Уточнено, що серед звільнених 
є представники різних військових 
частин та цивільні, включаючи тих, 
хто був незаконно утримуваний. Ро-
сійська сторона заморозила процес 
обміну від серпня 2023 року, проте 
обміни відбуваються, включаючи не-
публічні та полеві обміни, як повідо-
мив президент Зеленський.

31 січня, відбувся ще один обмін 
полоненими з росією. В Україну по-
вернулися 207 осіб.

Це був 50-й обмін полоненими.

Засідання 
«Рамштайн-18»: 
Остін закликав 
союзників дати 
Україні більше 
систем ППО

Під час останнього засідання 
"Рамштайн", Міністр оборони США, 
Ллойд Остін, висловив заклик захід-
ним союзникам збільшити надання 
Україні додаткових наземних систем 
протиповітряної оборони. 

У ЗСУ розповіли, 
скільки хімічних 
атак здійснила 
росія з початку 
вторгнення

Остін наголосив на необхідності 
протистояти загрозам, які ставлять 
путінські ракети та дрони, що мо-
жуть деморалізувати український на-
род. Він закликав союзників погли-
бити свою підтримку, забезпечуючи 
Україну необхідними системами у 
зимовий період та в майбутньому. 

В той же час, Остін наголосив на 
значущості підтримки, яку країни, 
такі як Естонія, Латвія, Литва, Німеч-
чина, Норвегія, Швеція та Британія, 
надали ЗСУ, виділяючи мільярди до-
ларів для підтримки України.
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Країна-агресор росія з початку 
широкомасштабної війни здійснила 
в Україні 626 хімічних атак. Щодня 
фіксується до 10 випадків застосу-
вання хімічних речовин.

Динаміка застосування зростає, 
найчастіше використовуються гра-
нати, такі як К-51 і РГР, які скидають 
з БПЛА, а також саморобні вибухові 
пристрої і артилерійські обстріли 
снарядами з хімічно небезпечними 
речовинами. 14 грудня 2023 року 
було виявлено застосування нового 
типу газових гранат РГ-ВО з хімічною 
речовиною CS. 36 випадків застосу-
вання небезпечних хімічних речовин 
було задокументовано і направлено 
для проведення слідчих дій у рамках 
кримінального провадження група-
ми радіаційної, хімічної, біологічної 
розвідки спільно зі Службою безпе-
ки України.

Навчання Пілотів 
ЗСУ на F-16

Українські пілоти та фахівці з тех-
нічного обслуговування були поді-
лені на три групи в рамках програми 
навчання на F-16. Підготовка фа-
хівців відбувається у п'яти західних 
країнах.

Про це розповів перший заступ-
ник міністра оборони України Олек-
сандр Павлюк у Telegram.

«Кожна країна робить свій внесок. 
Це не лише гарантії надання літаків, 
а й допомога з боєприпасами та всім 
необхідним для ефективного захи-
сту українського неба завдяки F-16», 

– наголосив Павлюк.
Він уточнив, що зараз українці 

проходять навчання за кількома про-
грамами:

• молоді пілоти здійснюють на-
вчальні польоти за міжнародними 
програмами у Великій Британії, щоб 
надалі перейти до перенавчання на 
літаки F-16;

• досвідчені пілоти та наземний 
персонал проходять перенавчання 
на літаки F-16 у Данії та США;

• третя група українських пілотів 
та авіаційного персоналу підвищує 
рівень володіння спеціалізованою 
авіаційною англійською мовою у 
Великій Британії, Канаді, Польщі та 
США.

У міністерстві також зазначили, 
що станом на початок січня, окрім 
США, Польщі, Канади, Великобри-
танії та Данії, до «Авіаційної коаліції» 
входять ще дев'ять держав.

Нагадаємо, нещодавно ми писа-
ли, що перша група українських пі-
лотів завершила базове навчання 
польотам на F-16 у Британії.

У російських 
ракетах X-59 
знайшли більше 
40 іноземних 
деталей

За минулий рік 
росіяни вивезли 
4,8 млн тонн 
зернових 
з України

Національне агентство з питань 
корупції поповнило свою базу да-
ними про більше ніж 40 іноземних 

На тимчасово окупованих терито-
ріях України діє схема, коли всі агра-
рії мають здавати зерно окупантам 
за фіксованою ціною в рази нижчою 
від ринкової, а потім гауляйтери 
перепродують зерно і забирають 
різницю.

«Ця різниця і є платою Кремля за 
«вірність»!», – йдеться у повідомлен-
ні Центрі національного спротиву.

деталей, які виявлені у російських 
ракетах Х-59. Про це повідомила 
пресслужба відомства.

«Саме ці ракети в поєднанні з 
«шахедами», іноземні деталі яких 
можна знайти в нашій Базі, рф 
почала регулярно застосовува-
ти останнім часом», – зазначено в 
повідомленні.

Залужний 
підтвердив 
знищення 
російських літаків 
А-50 та Іл-22

Головнокомандувач ЗСУ Валерій 
Залужний підтвердив знищення ро-
сійського радіолокаційного літака 
А-50 та повітряного пункту управлін-
ня Іл-22.

Він написав про це в Telegram.
«Воїни Повітряних Сил Зброй-

них Сил України знищили ворожий 
літак дальнього радіолокаційного 
виявлення А-50 та повітряний пункт 
управління противника Іл-22. Дякую 
Повітряним Силам за чудово спла-
новану та проведену операцію в 
Приазов’ї!», – написав він.

У Повітряних силах ЗСУ також під-
твердили інформацію: «Мінус воро-
жий літак дальнього радіолокацій-
ного виявлення А-50 та повітряний 
пункт управління противника Іл-22! 
Спецоперація в Приазов’ї пройшла 
успішно. Далі буде...».

Слугуватиме 
доказом злочинів 
ворога: МЗС про 
паспортизацію 
українських дітей 
в рф

Указ путіна щодо присвоєння 
українським дітям громадянства ро-
сії є порушенням міжнародного пра-
ва та є черговим доказом злочинів 
ворога.

Про це пише пресслужба Мініс-
терства закордонних справ України.

Відомо, що 4 січня російський 
президент володимир путін підпи-
сав указ «Про визначення окремих 
категорій іноземних громадян та 
осіб без громадянства, які мають 
право звернутися із заявою про при-
йняття до громадянства російської 
федерації». Відповідно до докумен-
та, діти-сироти та діти, які залиши-
лися без батьківського піклування 
та є громадянами України, можуть 
отримати громадянство рф за осо-
бистим рішенням диктатора.

У МЗС України наголосили, що це 
рішення спрямоване на вирішення 
демографічних потреб країни-теро-
ристи задля продовження війни про-
ти України. Крім цього, дії росії пору-
шують норми міжнародного гумані-
тарного права.

«Справжня цінність цього указу 
полягає лише в тому, що він слугува-
тиме черговим доказом злочинів рф 
проти України, насильницької асимі-
ляції українських дітей і спроби поз-
бавлення їх власної Батьківщини», – 
додали у відомстві.

Міністерство закликає Міжнарод-
ний кримінальний суд взяти до ува-
ги дії диктатора щодо переведення 
дітей з однієї національної групи в 
іншу, у тому ж числі шляхом приму-
сового надання їм громадянства, що 
є ознакою геноциду.

Нагадаємо, станом на 25 грудня 

повідомляли, що росія утримує на 
своїй території і в окупації близько 
чотирьох тисяч українських прийом-
них дітей.

ЄС допоможе 
Румунії 
розширити порти 
для експорту 
товарів з України

Європейська комісія виділить Ру-
мунії понад 120 млн євро на розви-
ток морських портів, які задіяні в екс-
порті аграрної продукції з України.

Про це йдеться у заяві Єврокомісії.
Кошти у розмірі 126 млн євро бу-

дуть виділені протягом 2024 року 
та розподілені між компаніями, які 
працюють у румунських портах та 
займаються експортом українських 
товарів.

Гроші направлять на будівництво 
додаткових вантажно-розвантажу-
вальних та складських приміщень та 
обладнання, яке дозволить розши-
рити потужності для обробки та збе-
рігання української продукції.

«Цей захід частково фінансува-
тиметься за рахунок фондів солі-
дарності ЄС та сприятиме функціо-
нуванню «Шляхів солідарності» між 
Україною та ЄС», – зазначено у пові-
домленні.

В Україні 
розробили 
універсального 
бойового робота

Українські розробники створили 
універсальний робот, який може про-
водити розвідку, штурмувати чи обо-
роняти позиції. Нині його тестують.

Про це розповів віце-прем'єр-мі-
ністр з інновацій, розвитку освіти, 
науки та технологій – міністр цифро-
вої трансформації Михайло Федо-
ров у Telegram.

«D-21-11 – це універсальний укра-
їнський робот, який створили учас-
ники оборонного кластера Brave1. 
Машина обладнана автоматичною 
туреллю та може виконувати бо-
йові завдання. Наприклад, прово-
дити розвідку, штурмувати чи обо-
роняти позиції», – розповів голова 
Мінцифри.

За словами Федорова, робота-
платформу можна використовувати, 
щоб безпечно доставляти боєпри-
паси чи провізію для бійців до гаря-
чих точок. Бойова частина повністю 
знімна. Вона вже пройшла успішні 
випробування та має позитивні від-
гуки від військових.

У планах розробників – інтегрува-
ти в робота НАТОвські види озброєн-
ня та посилити стійкість до ворожого 
РЕБ. Наразі команда працює над 
масштабуванням виробництва.

Названо кількість 
катівень рф у 
деокупованих 
районах 
Харківщини

На деокупованій частині Харків-
щини виявлено майже 30 катівень 
армії рф, три з них досі залишаються 
незадокументованими через інтен-
сивні обстріли.

Усього від початку повномасш-
табного вторгнення слідчі Нацполіції 
виявили 88 місць несвободи та каті-
вень на деокупованих територіях, де 
росіяни незаконно утримували та 
катували людей.
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Карина Нікітішина

НЕОБХІДНО ДОПОМОГТИ УКРАЇНІ СЬОГОДНІ, 
АБО ВОЮВАТИ ВЛАСНОРУЧ ВЖЕ ЗАВТРА

Промайнув перший місяць 2024 
року, а законопроєкт про військо-
ву допомогу Україні не може отри-
мати затвердження в Конгресі ще 
з осені 2023. Попри те, що Прези-
дент США Джо Байден представив 
проєкт національної безпеки на 
суму понад 100 мільярдів доларів, 
з яких 61 мільярд призначений 
Україні, питання цієї допомоги за-
гальмовано вже декілька місяців. І 
поки виборці зосереджені на вну-
трішніх проблемах своєї країни, 
війна в Україні відійшла на задній 
план. Водночас для українських 
військових настали часи тоталь-
ної економії боєприпасів і війни з 
технікою, яка деколи не витримує 
українських морозів. А цивільні, 
що не мають жодного відношення 
до військової справи, продовжу-
ють гинути під час кожного масо-
ваного обстрілу по, за словами 
Кремля, «критичним об’єктам інф-
раструктури та центрам прийняття 
рішень».

Російські масовані обстріли 29 
грудня 2023 та 2 січня 2024 змуси-
ли українців святкувати новорічні 
свята в укриттях та бомбосховищах. 
Один із найбільших обстрілів за весь 
час від початку повномасштабного 
вторгнення стався нещодавно, 23 
січня: цього дня було поранено що-
найменше 120 людей. Найбільших 
втрат зазнала Харківська область, 
де загинуло 15 людей із 19 в країні 
загалом. Серед загиблих і 8-річна 
дівчинка зі своєю мамою. Окрім Хар-
ківської, щодня окупанти обстрілю-
ють і деокуповану частину Херсон-
ської області. Як завжди лишається 
незрозумілою позиція російських 
політиків та ЗМІ, які щоразу запев-
нюють у тому, що такі втрати є на-
слідком знищення російських ракет 
і дронів українськими силами ППО, 
а снаряди нібито завжди націлені 
лише на військову інфраструктуру. 
Тому в спальні райони міст пада-
ють «не цілі ракети, а їх уламки». У 
цю брехню не вірить навіть значна 
частина самих росіян, які відверто 
радіють у соцмережах смертям ци-
вільних українців, цинічно називають 
артобстріли феєрверками. Можна 
припустити, що наратив «ми не стрі-
ляємо по цивільних» слугує вже не 
стільки для замилювання ока росій-
ського народу, скільки для наших ок-
ремих західних партнерів, які й досі 
вірять, що російське керівництво є 
порядним, тож не надає злочинних 

наказів вбивати пересічних людей.
Можна спостерігати останній мі-

сяць зокрема, що українські втрати 
не є першочерговими для США. На-
став час, коли вирішення внутрішніх 
економічних та інших проблем є важ-
ливішим для виборців, ніж проблеми 
далекої України. І це очікувано, адже 
кожну країну напередодні виборів 
найбільше цікавить питання власно-
го добробуту. «У Штатах завжди го-
лосують за економіку, за власну без-
пеку, проти злочинності й наркотиків. 
Для багатьох американців роль Шта-
тів у світі питання начебто й важливе, 
але точно не першочергове. Дуже 
важливо, щоб американські законо-
давці теж починали говорити зі сво-
їми виборцями. З тими, хто ніколи 
не дивиться новини на центральних 
каналах, з тими, хто не читає в соці-
альних мережах про світ. А що буде, 
якщо не підтримуватимемо Україну 
належним чином для твого особи-
стого життя. Як ти будеш почуватися, 
чи будеш у безпеці, чи не стрибне 
інфляція від цього, чи не будуть ціни 
на бензин на твоїй заправці на 20% 
більші, чи отримаєш умови в банку 
на іпотеку. На пальцях пояснювати, 
як це вплине на твоє життя, чого нам 
фундаментально не вистачає за-
раз у США», – висловився колишній 
міністр закордонних справ України 
Павло Клімкін.

Цікавим є сценарій Politico, не 
тільки щодо України, а про світ за-
галом, про можливу перемогу на 
виборах у США цього року Дональ-
да Трампа, який вже заявляв, що не 
прийде на допомогу Європі, якщо 
одна з країн НАТО зазнає нападу. За 
версією Politico, а також багатьох 
українських та іноземних експертів, 
Путін зможе досить швидко захопи-
ти країни Балтії. Частина експертів 
притримується думки, що напад на 
одну з країн ЄС, найімовірніше, Ес-
тонію, відбудеться незалежно від 
результатів виборів у США, та може 
статися вже наступного року. Але 
Європа не готова до війн, не буде 
готова й через рік чи два, попри те, 
що окремі її країни вже інтенсивно 
тренуються для майбутніх боїв. На-
віть Ірландія, яка роками зберігала 
нейтралітет, знаходиться далеко 
від Росії, вирішила збільшити при-
зов до своїх військ й інвестувати у 
власну обороноздатність. Та навіть 
зараз у збройних силах Ірландії на-
лічується менше 8 тисяч людей. Це 
неймовірно малі цифри порівняно 
з українською армією, ще менші в 
порівнянні з армією США. Деякі кра-

їни, навпаки, не хочуть визнавати 
небезпеку, адже їх влада роками 
загравала з Путіним та має зв’язки 
з російським бізнесом. Наприклад, 
політикам Угорщини важливий лише 
стан їх власної грошової забезпече-
ності, саме тоді, коли варто було б 
запитати старше покоління, як вони 
пам’ятають події 1956 року.

На фронті не вистачає зброї та 
боєприпасів, а ракетний обстріл 23 
січня, на думку міністра закордон-
них справ України Дмитра Кулеби, 
показує, що систем ППО та ракет 
для них також потрібно більше. Про-
мисловість ЄС не здатна виробляти 
достатню кількість продукції, адже 
потреби України значно більші за 
потреби європейських країн. Пока-
зав наочно ситуацію репортаж CNN 
під Бахмутом, де українські військові 
відверто говорять про неможливість 
повноцінного виконання поставле-
них бойових завдань через нестачу 
боєприпасів. Різниця поставок до-
сягає 10:1 в користь Росії. Через 
необхідність економити, українські 
військові змушені бути набагато 
винахідливішими за росіян. Деяка 
поставлена техніка та боєприпаси 
не витримують зимових умов та про-
мерзають. Бійці повідомили журна-
ліста CNN, що через недостачу бо-
єприпасів використовують будь-які 
доступні снаряди для Paladin, про-
мерзлі та димові зокрема. Гаубиця з 
США M777 більшу частину дня стоїть 
без діла, випускає не більше 20 сна-
рядів. Ще минулого літа по окупан-
тах стріляли вдвічі більше, а біль-
шість снарядів була американського 
виробництва.

На думку радника з нацбезпеки 
Джейка Саллівана, якщо Конгрес не 
ухвалить допомогу Україні, за де-
кілька тижнів війна буде програна. 
Хоча ситуація наразі є невтішною, 
такий прогноз надто песимістичний. 
Крім допомоги США, Україна очікує 
пакет на 50 мільярдів євро, який був 
заблокований прем’єр-міністром 
Угорщини Віктором Орбаном. Але 
голова Європейської комісії Урсула 
фон дер Ляєн зазначила, зі згодою 
Угорщини чи без, 1 лютого фінансу-
вання буде ухвалено. Проте, якщо 
Конгрес США не затвердить пакет 
допомоги на 2024 рік найближчим 
часом, українські військові зіткнуть-
ся з ще більшим дефіцитом зброї та 
боєприпасів для західних систем 
ППО. Відсутність вчасного затвер-
дження військової допомоги Україні 
призвело до фази «ступору»: наші 
військові змушені тримати оборону, 

чекати наступальних дій росіян. Ро-
сійські окупанти, маючи підтримку 
Північної Кореї, яка постачає безліч 
може й не завжди якісних, але вбив
чих боєприпасів, намагатимуться 
пройти вперед після холодів, які 
зазвичай припадають на лютий. 
Достатньо промерзлий ґрунт доз-
волить просуватися танками та бро-
ньованими машинами, які поки ще 
грузнуть у багнюці.

Країна-агресорка вже стала на 
воєнні рейки та готова воювати 
впродовж щонайменше трьох років. 
У The Telegraph зазначають, що ма-
ніпуляція Росії точністю показників 
у пропагандистських цілях не дає 
точно визначити масштаб переходу 
країни до воєнної економіки. Проте 
навіть за офіційними даними відо-
мо, що витрати Росії на війну стали 
до 6% більші, що становить близь-
ко третини всіх витрат російського 
бюджету. Це більше, ніж на освіту та 
охорону здоров’я. За повідомлен-
ням The Telegraph, у російських ко-
лишніх торгівельних центрах та пе-
карнях щодня виготовляються нові 
безпілотники Lancet. Росіян закли-
кають працювати 6 днів на тиждень, 
а на заводах – добровільно, щоб 
надлишком ресурсів перевершити 
технічну майстерність українських 
військових. У вільному доступі мож-
на знайти відео, де навіть російські 
школярі збирають 3D деталі для гра-
нат та турнікетів.

Щоденна загроза життю цивіль-
них у цій війні більш ніж реальна, 
незважаючи на обіцянки ворога з 
перших днів повномасштабного 
вторгнення не цілитися в житлові 
квартали та цивільну інфраструкту-
ру. Поступово світ починає усвідом-
лювати, що загроза нависла над ще 
кількома європейськими країнами, 
будь це країни Балтії чи Польща. За-
хід постав перед вибором: необхідно 
або допомогти Україні сьогодні, або 
воювати власноруч вже завтра. Ро-
сійська перемога буде знаком усім 
тоталітарним режимам, що вони мо-
жуть робити все, що завгодно, й не 
отримати у відповідь нічого за свої 
вчинки. Адже великі людські жертви 
насправді не є болісними для Китаю, 
Північної Кореї чи Ірану, на відміну 
від нас. Найефективнішим шляхом 
уникнення нових конфліктів зали-
шається перемога України зараз. 
Поразка Росії в цій війні є запорукою 
безпеки демократичного світу та 
його цінностей, які завжди поділяли 
США.
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Богдана Садомська

«КОЖНУ РОЗМОВУ ДОВОДЬ ДО КІНЦЯ». 
ІСТОРІЇ КІБОРГІВ, ЯКІ ПОВЕРНУЛИСЬ НА ВІЙНУ.

Кіборги вистояли. Не вистояв 
бетон.

20 січня, в річницю підриву ново-
го терміналу Донецького аеропорту, 
в Україні відзначають День кіборга. 
День захисників ДАПу, які 242 дні 

– з 26 травня 2014 до 23 січня 2015 – 
протистояли російським окупацій-
ним військам і сепаратистам.

З тих боїв минуло сім років, і ба-
гато кіборгів, яким вдалось вижити, 
комусь – повернутись з полону, а ко-
мусь – підлікуватись, знову взялись 
до зброї з початком повномасштаб-
ного вторгнення. Один з них, Віктор 
Шиян (Папай), пригадує: в січні 2021 
року, традиційно зібравшись в Де-
ражні на могилах побратимів – Героя 
України Івана Зубкова (Краба) та Ва-
силя Григор’єва (Хіміка) – на питання 
волонтерки «чи буде загострення» 
одноголосно ствердно відповіли. 
«У нас залишилась незавершена 
розмова. Її доведеться закінчити», 

– каже Папай, який нині служить в 
силах спецоперацій, хоч після ДАПу 
був демобілізований з ІІ групою інва-
лідності.

Для нього, до тих пір цивільного – 
то будівельника, то електромеханіка 

– війна почалась в серпні 2014. Жар-
тує, що тоді якраз сестра святкува-
ла день народження, тож він мав би 
їхати до неї – та приїхав на Житомир-
ський полігон. В жовтні, після трену-
вань, прибули в зону – дислокува-
лись в Костянтинівці. «Вперше наші 
хлопці зайшли в новий термінал і на 
диспетчерську вишку 29 листопада. 
Ми мали через три-чотири дні їх змі-
нити, але зробили це значно пізніше, 

– пригадує Папай, який тоді пробув у 
ДАПі 12 днів, з 12 по 24 грудня. На-
ступного і останнього разу зайшов 
16 січня. – Мали зайти, закріпитися 
і чекати підмогу. Планувався штурм 
з зачисткою Донецька, але атака за-
душилася. Був сильний туман. Чоти-
ри доби вели безперервні бої. До нас 
вже ніхто не заходив. Одна коробка 
(броньована машина – ред.) ще за-
йшла, ми завантажили поранених і 
загиблих. Комбат з хлопцями про-
їхали повз нас і прямо до «сепарів» 
заїхали, потрапивши в полон». А 
потім, 19 січня, був перший підрив. 
Бійцям довелось швидко оговтатися 
і продовжити оборону. Коли рвонуло 
вдруге, Папай вже зв’язку не мав: 
«Три поверхи здійнялося в повітря. 
Багато людей загинули одразу, де-
хто стогнав під завалами. Було чут-
но, як їх діставали знизу бойовики і 
дострілювали». Їх, українських вій-
ськових з підрозділу Папая, вийш-
ло 12, хоч за крайнім перерахунком 
Віктор нарахував 53. Самого ж Па-
пая, який 4 дні був без зв’язку, вже 
«похоронили».

Тоді, каже, вистояти допомогли 
турбота про сім’ю і побратими. Щоб 
рідним було спокійно в тилових мі-
стах, доводилось воювати в зоні. Та 
й в людях, які поруч, був певний. Ін-
ший оборонець ДАПу Назарій Чепко 
(Вірний), який в ДАПі отримав перше 
реальне бойове хрещення, каже, що 
війна вчить розпізнавати людей. Хто 
хитрий, підступний, а хто щирий, 
ввічливий, добрий – одразу бачиш 
по очах. «Коли ти тягнешся до таріл-
ки з їжею – то було якесь релігійне 
свято – а поруч ще три руки тягнеть-
ся, щоб тобі її подати; чи коли кожен, 
попри бажання, залишає останній 
вареник іншому – таке можливо лиш 
на війні».

До того ж, дух гартувала й думка 
про те, що сам може творити історію. 
Сам може стояти у форпості укра-
їнської війни: «До 24 лютого це була 
найбільша битва з часів Другої сві-
тової на території сучасної Європи. 
Масштабнішої не було. І я мав змогу 
захищати свою країну і брати участь 
в такій великій битві. Хтось колись 
читатиме про це книги, а я міг писати 
їх зсередини».

Йому було 20, тож в ДАП пустили 
не одразу, хоч і просився – «над-

то зелений». Та коли аеропорт до-
живав останні дні під українським 
контролем, запитали, хто поїде. З 
усього підрозділу вийшло четверо. 
Включно з Вірним. На метеостанції 
біля злітної смуги він був двічі. Впер-
ше – разом з батьком, і це було най-
важчим: хаос, стрілянина, а збоку 

– рідна людина, за яку переймаєшся, 
яку хочеш прикрити. Після підривів 
терміналів, метеостанцію почали 
обстрілювати все інтенсивніше – во-
рог знав, що це єдина позиція, через 
яку можна забрати з терміналу по-

ранених, які переповзали через зліт-
ну смугу. Саме цю позицію згодом 
назвали «Останній форпост Доне-
цького аеропорту», присвятивши 
тим боям однойменний докумен-
тальний фільм. З початком повно-
масштабного вторгнення Назарій 
Чепко повернувся на війну, де отри-
мав поранення, тож зараз проходить 
лікування в одному зі шпиталів.

Обоє оборонців аеропорту, мір-
куючи про різницю між так званим 
АТО/ООС та нинішньою війною, звіс-
но, наголошують на більших масш-

табах та кількостях задіяних з обох 
сторін ресурсів. «Хто мобілізувався з 
середини 2015, з 2016, може казати, 
що так зване АТО було «легкою про-
гулянкою». Втім, треба було спробу-
вати спочатку – пройти Дебальцево, 
Іловайськ, ДАП…» – вважає Вірний. 
Папай каже, що й тоді, як зараз зну-
щались над полоненими, але не в 
таких кількостях: «Масштаб все по-
казав. Раніше не всі хотіли бачити, 
бо не усіх це торкалось. Щось нав-
мисно замовчувалось. Хтось хотів 
правди, але хіба був до неї готовий? 
Тепер той шматочок помножте на 
периметр кордону держави. Зараз 
той самий ДАП, тільки масштабні-
ший». Однак, нам би змінити під-
хід, то й армію б зміцнили. Вірний, 
приміром, вважає, що по-перше, 
командирами середньої та вищої 
ланки мають бути не ті офіцери, які 
закінчили військову кафедру, а ті, 
хто має більший бойовий досвід. А 
по-друге, треба перевести економі-
ку на військові рейки і робити ставку 
на технології: «Армія тримається на 
людських смертях, а в 21 столітті ми 
б мали воювати технологічно. За-
раз це проявляється клаптиково, на 
волонтерських засадах. Якби євро-
пейські країни, НАТО дали нам біль-
ше і краще з того, що вони вже мають 
і тримають на складах – не нове ж 
виготовляють – ми б змогли пере-
могти значно швидше. Армія це не 
тільки люди, це зброя і технології». 
Ворог, каже, незмінно продовжує 
закидати трупами і м’ясом, але по-
чав значно інтенсивніше виготов-
ляти ракети, FPV-дрони, зброю, бо 
зрозуміли що бліцкриг не вдасться 

– треба брати на виснаження. Вони 
виготовляють багато і якісно».

Трохи різняться й люди, які вою-
вали з 2014 від тих, які доєднались 
до війська після повномасштабно-
го вторгнення. Здебільшого, звіс-
но, досвідом, але не тільки. Перші 

– більш ідейні, націоналісти. «Зараз 
багато добровільно мобілізувались, 
але не в бойові підрозділи. А тоді й 
такої кількості тилових посад не було. 
Зараз багато пішли в ТрО, Київської, 
Запорізької, Херсонської, Житомир-
ської, Чернігівської областей, бо в 
них там житло, бізнес – на які працю-
вали пів життя і які хочуть вберегти. 
А тоді на Донбас їхали львів’яни, які 
розуміли, що до їхнього дому не дій-
де», – каже Назарій про більшість, бо 
є й багато винятків. Втім, поки одні 
шукали шляхи виїзду за кордон, інші 
вибудовували і вистоювали довже-
лезну чергу до військкоматів. Віктор 
вважає, якщо впродовж майже двох 
років Україна протистоїть такій ма-
шині, то є над чим задуматись: «Ні в 
кого не було таких сухопутних опе-
рацій, як війна росії проти України. 
Два роки в сухопутну тягатися… Я 
не знаю, яка ще держава з таким ре-
сурсом, як у нас, здатна протистоя-
ти державі з ресурсом, як у росії. Ми 
вже показали, хто є хто».

«Втім, якби конфлікт не заморо-
зили в 2015-2016 роках, а за рік-два-
три підсилили армію, виготовили 
зброю, то в 2019-2020 роках ми мог-
ли б повернути хоча б Донбас і го-
туватись до деокупації Криму. Тоді 
треба було виготовляти ракети. Ба-
гато ракет, – міркує Вірний. – Як те-
пер? Ми все одно переможемо, але 
якою ціною… Скільки це займе часу? 
Скільки принесе жертв? Залежить 
від допомоги західних партнерів. Бо, 
як не дай Бог, Україна впаде, то ро-
сія лиш розправить крила – зрозуміє, 
що можна безкарно окуповувати 
інші держави. Підготується, і почне з 
країн Балтії. Росія – кровожерливий 
звір, який розуміє тільки силу: коли 
він кусає, треба вибити зуби».

Більшість побратимів-кіборгів, ка-
же Папай, повернулись на службу 
з початком повномасштабного 
вторгнення. Багато уже, на жаль, 
агинули.
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6240 San Juan Ave., Citrus Heights, CA 95610
Phone: (916) 725-5445

citrusplazacafe@gmail.com

facebook.com/citrusplazacatering/

Citrus Plaza MARKET
Ukrainian FOOD & CATERING

Monday - Saturday      9 AM - 10 PM
Sunday                            10 AM - 10 PM

[Почуй і не жалій. Про 
реабілітацію військових з 
ампутаціями] 
початок на стор.3

Групові заняття наша певна уні-
кальність у реабілітації. Хлопці зна-
йомляться між собою, підтримують 
один одного. Крім ідеї створення 
групових занять, ми розпочали з 
хлопцями рекреаційну діяльність 
поза центром: виїзди на більярд, 
риболовлю, стрільбу з лука, різно-
манітні майстер к ласи. Це дає 
змогу їм зрозуміти, що вони можуть 
зреалізувати себе в чомусь, що 
життя продовжується. Зазвичай у 
військових госпіталях суворий ре-
жим, пацієнтам не можна покидати 
територію. Вони по палатах спілку-
валась по чотири людини, тому, коли 
ми почали проводити час у більших 
групах і за межами центру, то й 
атмосфера змінилась – стали більш 
дружнішими, стали командою.

Почуй і не жалій
Я не ставлюсь до людей з втра-

ченими кінцівками, як до осіб з інва-
лідністю. Ніколи їх не жалію. Вони 
справляються як і всі інші люди. 
Відсутність кінцівки – це не вирок. 
І це не щось надзвичайне. Це не 
хвороба. Хлопці завжди діляться 
своїми історіями, особливо коли я 
запитую, де була остання операція. У 
багатьох із них є відео зняті на GoPro. 
Тому вони показують відео всього 
маршруту: від отримання поранення 
до першої медичної допомоги та 
евакуації з поля бою. Вони завжди 
діляться. Звичайно, що під час ліку-
вання та реабілітації у них є різні 
стадії підйому і занепаду. Але ми 
проходимо ці стадії разом. Головне 
вміти підтримати, поспілкуватися. 
Все можна перебороти і пережити.

Я вважаю, що суспільство по-
винно зрозуміти нашу нову ре-
альність. Потрібно поширювати 
тему реабілітації у медіа, доноси-
ти усіма можливими способами. 
Дійсно є люди, які не розуміють як 

ставитися до людей з ампутацією. 
Тому я вирішила розповсюджувати 
інформацію про реабілітацію у своїх 
соціальних мережах. Я намагаюсь 
вести YouTube, канал у Telegram, але 
найбільше відгуків і слів вдячності 
за навчальні відео отримую у TikTok. 
Останнім часом на групових занят-
тях я роблю прямі трансляції. Багато 
людей реагує, коментує та залишає 
слова вдячності х лопцям, які я 
одразу зачитую їм. Найголовніше, 
що рідні і близькі друзі дивляться 
трансляції, а після заняття дзвонять 
хлопцям і хвалять їх. Від цього у них 
виростають крила і це надихає ще 
більше. Іноді люди пропонують якусь 
допомогу, наприклад принести со-
лодощі. Минулого тижня жіночка 

з прямої трансляції написала, що 
живе неподалік і хоче принести до-
машній сирник. У Незламних хлопці 
з різних регіонів України, тому коли 
ця жіночка принесла 2 кг сирника, 
то для багатьох це був перший до-
свід куштування цього львівського 
десерту. 

Хлопці активно приймають участь 
у зніманні відео, їх це мотивує 
розвивати свої соцмережі та роз-
повідати про свій досвід. Це теж 
такий аспект, який я вирішила спро-
бувати і він пішов в дуже позитив-
ному руслі.

Я роблю це для того, щоб по-
яснити людям, що не потрібно 
жаліти. Насправді це дуже важ-
ко, коли людина не чує тебе. 

Була свідком, коли на вулиці під-
ходили люди і пхали гроші хлоп-
цям. Вони кажуть «мені не тре-
ба, у мене все є, ви мене обра-
жаєте», а людина все рівно «ні 
візьми, ти втратив ногу, руку». 
Так не потрібно робити. Люди 
мають чути один одного. Мають 
навчитися ставитися до військо-
вих з пораненнями не з жалем, а 
з повагою.

Життя на протезі можливе
Під час запису розмови з Рок-

соляною у тренувальному залі від-
бувалось знімання короткого ро-
лику двох людей на протезах, які 
танцювали вальс.

Це була мрія цивільної Вікторії і 
ветерана Сімби (позивний): зняти 
відео, як вони танцюють повільний 
танець. Сімба довго чекав на свої 
протези. І ось нарешті їх мрія здійс-
нилася. Сімба військовий, який втра-
тив кінцівки ніг і зараз продовжує 
реабілітацію. Віка проходила у нас 
реабілітацію 1,5 роки тому. Вона ци-
вільна. Втратила кінцівку в ДТП у 
Львові. Переважно я займаюсь з 
військовими, але є і цивільні. Внут-
рішньо переміщені особи (ВПО), які 
втратили кінцівки під час ракетних 
обстрілів та інших терористичних 
дій з боку РФ. Якщо шлях війсь-
кового після реабілітації більш 
зрозумілий, то з ВПО складна си-
туація. Адже, здебільшого, коли 
вони отримують поранення, во-
ни також втрачають і дім. Їм не-
має куди повертатися. Це пов-
ністю життя з нуля. Тому ми 
намагаємось підтримувати один 
одного. Вікторія львів’янка. Після 
пройденого курсу лікування та про-
тезування вона вирішила працюва-
ти у Незламних як соціальна пра-
цівниця. Віка на власному прикладі 
показує людям з ампутаціями, що 
життя на протезі продовжується. І 
з кожним днем можливостей стає 
все більше.
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*APY is Annual Percentage Yield. Rates effective 8/10/23. Minimum deposit $500. Rates may change. No rate adjustment on prior deposit accounts. Penalty to withdraw the money (principal) you deposited into your 
Share Certificate before it reaches the maturity date; you may withdraw the dividend earned at any time w/o penalties. APY will remain in effect for the term of the Share Certificate. Dividends compounded & credited 
quarterly. Fees may reduce earnings. Applies only to Money Market accounts: Up to three (3) withdrawals are allowed per month before a fee is imposed. There is a minimum of $100 per withdrawal. Dividends are
compounded & credited monthly. Applies only to IRA share certificate accounts: New IRA contributions only & up to $7,500 for 2023. Promotional rates are not for other IRA funds, like rollovers or transfers. IRA Share 
Certificates are subject to IRS contribution limits. Additional deposits are not allowed into the same account. UFCU doesn’t offer tax advice; consult a professional tax advisor for IRA contribution limits & deductions. 
Penalties apply for early withdrawal. Note: Other rates & terms are available. UFCU reserves the right to terminate these offers at any time without any further notice. Membership subject to eligibility. Insured by NCUA.

Citrus Heights, CA
7084 Auburn Blvd.
Citrus Heights, CA 95621
916-721-1188

Rancho Cordova, CA 
11088 Olson Dr.
Rancho Cordova, CA 95670
916-894-0822

Перейдіть до ukrainianfcu.org для
повного графіку роботи і адреси відділень.

nЧекові рахунки
nОщадні рахунки
n Сертифікати
nПозики

ПРОПОНУЄМО ВСІ ВИДИ ПОСЛУГ! ЗАПРОШУЄМО ДО НАШИХ ВІДДІЛЕНЬ!
nКредити на Нерухомість
nПлатіжні Картки VISA® 
nОнлайн і мобільний банкінг

Earn more on 
your savings with a  

HIGH-YIELD 
CERTIFICATE!

5.25%
13 MONTHS

2.78%
6 MONTHS
See short-term results!

See your money grow!

A rewarding option!
THREE YEARS

3.55%
Earn with convenience!

$250K - $999K

3.75%
MONEY MARKET SPECIAL

[Очікування допомоги] 
початок на стор.1

їх буквально за лічені дні.
Навіть зараз ми з вами не знаємо, 

до якого висновку дійдуть конгрес-
мени, чи знайдуть вони можливість 
вибудувати компроміс, який буде 
стосуватися змін у міграційній полі-
тиці і виділення допомоги для Украї-
ни та Ізраїлю. Але ‒ якщо врахувати, 
що Сполучені Штати увійшли у пе-
редвиборчий період ‒ в мене вини-
кає підозра, що головні розбіжності 
між республіканцями й демократа-
ми пов’язані якраз не із міграційним 
законодавством, а саме із небажан-
ням республіканців голосувати за 
допомогу Україні.

І справа тут, напевне ж, не у вимо-
гах до адміністрації Джо Байдена 
окреслити стратегію перемоги й ре-
тельніше контролювати застосуван-
ня американської допомоги для 
України ‒ хоч це й слушні зауважен-
ня й пропозиції.

Справа тут насамперед у тому 
беззаперечному впливі, який має на 
рішення конгресменів-республікан-
ців колишній президент Дональд 
Трамп. І з кожним днем передвибор-
чої кампанії, коли стає зрозумілим, 
що республіканська номінація бук-
вально в кишені у Трампа, цей вплив 
стає все більш серйозним. Можна 
сказати ‒ він стає вирішальним.

Звісно, ми не можемо з вами зна-
ти, хто переможе на президентських 
виборах у листопаді цього року. 
Однак хотілося б хоча б зрозуміти, 
що буде робити переможець для 
вирішення ситуації із війною Росії з 
Україною.

Ми могли б впевнено сказати, що 
якщо президент Байден буде пере-
обраний на наступний термін, він 
продовжить свою політику допомо-
ги Україні. Але виникає питання: а 
як до цієї політики будуть ставити-
ся у Конгресі? Адже ми вже бачимо, 
що коли республіканці контролюють 
навіть одну з палат Конгресу, вони 
можуть блокувати ініціативи адмі-

ністрації ‒ і реальних інструментів 
для того, щоб змінити ситуацію, Бі-
лий дім поки що не продемонстру-
вав. Що ж, ми можемо тільки спо-
діватися, що після президентських 
виборів ‒ якщо на них виграє Бай-
ден ‒ у республіканців вже не буде 
бажання блокувати зовнішньополі-
тичні ініціативи адміністрації, та й 
вплив Трампа ‒ якщо колишній пре-
зидент програє вибори ‒ не буде 
таким вирішальним. Є ще один важ-
ливий момент: Путін усвідомить, що 
він не дочекається моменту «втоми» 
Сполучених Штатів від підтримки 
України ‒ що може докорінно зміни-
ти політичні плани російського пре-
зидента на найближчі роки.

Не менш складно відповісти на 
питання, що відбудеться якщо пре-
зидентські вибори виграє Дональд 
Трамп. Колишній президент багато-
разово критикував адміністрацію 
свого спадкоємця за підхід до війни 
в Україні і обіцяв за 24 години до-
мовитися із Володимиром Путіним 
щодо закінчення війни. Однак Трамп 
«забув», що до великого нападу Пу-
тіна на Україну президент Байден 
неодноразово розмовляв з Путіним 
й переконував його не здійснювати 
напад. І Байден, і інші західні лідери 
пропонували Росії перемовини з 
безпекових питань навіть після того, 
як російське керівництво висунуло 
ультиматуми на адресу Сполучених 
Штатів та інших країн НАТО. Тож чо-
му Дональд Трамп вважає, що він 
неодмінно зможе запропонувати 
Путіну те, що задовольнить зухвало-
го російського лідера?

В мене немає відповіді на це пи-
тання. Але що є набагато більш важ-
ливим ‒ цієї відповіді немає і у са-
мого Трампа. І ми не можемо знати, 
як розвиватиметься ситуація, якщо 
Трамп і Путін не домовляться ‒ а 
вони не домовляться. І ми не знаємо, 
чи збільшать у такому разі Сполучені 
Штати допомогу Україні чи, навпаки, 
Трамп просто вирішить «вийти з гри» 
й «зосередитись на Америці». Ми, 
до речі, не знаємо й того, як поведе 

себе у такій ситуації Європейський 
Союз.

З європейською допомогою для 
України, до речі, ситуація сьогодні 
виглядає більш передбачливо, ніж 
із допомогою США. Як відомо, на ос-
танньому саміті Європейського Со-
юзу було ухвалено рішення щодо 
початку перемовин про вступ Укра-
їни і Молдови до ЄС. Але водночас 
угорський прем’єр Віктор Орбан, від 
якого очікували блокування питання 
щодо початку цих перемовин, все ж 
таки заблокував питання виділення 
допомоги для України. Й тоді голова 
Європейської Ради Шарль Мішель 
ухвалив рішення зібрати позачер-
говий саміт ЄС на початку лютого, 
щоб керівники країн Європейського 
Союзу змогли дійти згоди щодо ви-
ділення цієї важливої допомоги.

Ніде правди діти, керівники країн 
Європейського Союзу можуть домо-
витися і без Орбана. Але у ЄС дуже 
цінують принцип консенсусу. І якщо 
буде можливість умовити угорсько-
го премʼєра, звісно, це намагати-
муться зробити. Тим більше, що 
ухвалення рішення про виділення 
допомоги без консенсусу ‒ більш 
складна процедура, яка вимагатиме 
щорічного узгодження учасників.

Однак, напередодні саміту все 
більше сигналів про те, що Орбан 
все ж таки піде на компроміс і від-
мовиться від блокування допомоги. 
Угорський прем’єр переконується, 
що його впертість і явні загравання 
із російським президентом Воло-
димиром Путіним все більше дра-
тують колег. У питанні допомоги 
Україні Орбана не підтримує навіть 
найближчий союзник і сусід по ЄС, 
словацький прем’єр Роберт Фіцо, 
який під час перемовин зі своїм 
українським колегою Денисом Шми-
галем в Ужгороді підкреслив, що 
Словаччина схиляється до схвален-
ня програми допомоги. Так на кого 
ж розраховувати?

До того ж Орбан явно пошився в 
дурні в ситуації із прийняттям до 
НАТО Швеції. Упродовж багатьох мі-

сяців і він сам, і його найближчі спів-
робітники постійно підкреслювали, 
що Угорщина не буде останньою 
країною, що ратифікує угоду щодо 
приєднання Швеції до альянсу. А на-
справді турецький парламент вже 
проголосував за це рішення, а угор-
ський ще ні! Й це при тому, що при-
йняття до НАТО Швеції зараз більш 
потрібне альянсу, ніж самій Швеції. 
Бо інтеграція Швеції створює для 
НАТО безпрецедентні умови у Бал-
тійському морі і посилює можливо-
сті для оборони трьох країн Балтії 

‒ Латвії, Литви і Естонії. А на Заході 
все більш серйозно говорять, що 
країни Балтії можуть стати для Пу-
тіна наступним «полігоном» ‒ якщо 
не для справжньої, так для гібрид-
ної війни з НАТО. І кожний місяць 
га льмування вст упу Швеці ї  до 
НАТО ‒ створення, так би мовити, 
ексклюзивних можливостей для 
Росії. Так, саме Орбан створює такі 
можливості! Й тому йому важливо 
реабілітуватися.

Та й взагалі, всі ці побоювання 
щодо країн Балтії демонструють но-
ву тенденцію у сприйнятті реаль-
ності, принаймні, європейськими 
політиками і суспільствами ‒ побо-
ювання власної війни з путінською 
Росією. Про те, що таке зіткнення 
може відбутися у найближчі роки, у 
січні говорили і премʼєрка Естонії 
Кая Каллас, і міністр оборони Німеч-
чини Борис Пісторіус, і інші відомі 
західні лідери.

І це те, про що ми з вами говорили 
ще два роки тому. Якщо не зупинити 
Росію у її війні з Україною, якщо не 
довести, що тоталітаризм не може 
силою доводити свої забаганки, ме-
тастази російсько-української війни 
будуть відчутні по всьому світу. Й 
мова йде не тільки про Близький 
Схід, де державний секретар США 
Ентоні Блінкен вперше сказав про 
ці метастази під час свого черго-
вого приїзду до охопленого війною 
Ізраїлю.

Мова йде і про Європу також.
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про свій тиждень. Але незабаром 
вони дізнаються, що американці так 
не розмовляють. Тут прийнято гово-
рити легко, позитивно і коротко.

Разом із привітаннями ми вчимо-
ся робити компліменти про житло, 
аксесуари та зачіски наших нових 
американських знайомих. Неважли-
во, чи зачіска робить людину схожою 
на кудлатого пуделя, чи ремонт на 
кухні виглядає безглуздо, чи бра-
слет – недоречно. Світська бесіда 

–це клей, який скріплює американсь-
кі стосунки в бізнесі, сусідстві і на-
віть у родині.

Не так для українців. Більшість 
з нас пишається тим, що ми чесні. 
Прямолінійні. Завжди говоримо про 
речі так, як вони є.

І, на перший погляд, чесність зда-
ється хорошою якістю. Що може 
бути поганого в тому, щоб говорити 
правду? 

Щоб проілюструвати це, дозволь-
те мені повернутись у своє дитин-
ство. Вихована традиційними укра-
їнськими батьками (і бабусями та 
дідусями), я виросла на дієті добро-
зичливої критики. 

"Ти занадто худа – тобі треба біль-
ше їсти".

"Твоя шкіра стала виглядати гірше, 
тільки подивися на всі ці нові прищі".

"Думаєш, якийсь хлопець захоче з 
тобою одружитися, якщо ти будеш 
так говорити?"

"Ця сорочка абсолютно не пасує 
до твоїх штанів".

Навіть зараз, згадуючи ці комен-
тарі, я відчуваю їхню уїдливість. Во-
ни йшли від любові – завжди від 
любові. Щоб захистити мене від осу-
ду інших. Щоб навчити мене бути 
кращою. Щоб я була щасливою, здо-
ровою і красивою. Але зазвичай во-
ни просто змушували мене почува-
тися невдахою.

У дорослому віці теми змінилися, 
але тон – ні.

"Навіщо ти тягнеш дитину через 
півсвіту?"

"Ти хочеш купити цей будинок? Але 
ж він виглядає жахливо!"

"Ось як треба годувати чоловіка, 
щоб він не покинув тебе". (Прим. 
авт.: Виявилося, що якийсь хлопець 
таки хотів зі мною одружитися).

Якийсь час я думала, що моя сім'я 
просто надзвичайно критична. Мож-
ливо, це було в наших генах, або 
погані звички передавалися з поко-
ління в покоління. Але коли я почала 
відновлювати зв'язок з українською 
культурою в дорослому віці, я зро-
зуміла, що це явище простягається 
далеко за межі моєї мами і бабусі.

Коли професійний фотограф не-
щодавно рекламувала свої послу-
ги в моїй групі Українських Мам у 
Facebook, інші жінки прокоментува-
ли, що її фотографії застарілі, вуль-
гарні і майже сороміцькі. На Гелловін 
інша учасниця розпочала тираду 
проти тих, хто святкує це "гріховне 
свято".

І це не лише в інтернеті. Нещодав-
но я проводила український захід у 
себе вдома, і одна людина, з якою 
я буквально щойно познайомилася, 
одразу ж наказала мені покласти 
рушник, інакше я зіпсую підлогу. Я 
подякувала їй за ідею. "Ні, я маю 
на увазі ЗАРАЗ", – наполягала вона. 

"Біжи і принеси рушник!" (Я побігла і 
принесла рушник. Мій чоловік-аме-
риканець дивився на це в мовчазно-
му шоці).

Річ у тім, що українська грубість 
полягає в тому, що ми майже завжди 
маємо добрі наміри. Але наша пря-
мота часто переростає в грубість. 
Ми не можемо зрозуміти концепцію, 
яку американці називають "вплив 
проти наміру" – концепцію, з якою 
ви знайомі, якщо ваша маленька ди-
тина коли-небудь наполягала: "Але 
ж я не хотів розбити цю скляну вазу! 
Я лише хотів допомогти!"

Ми лише намагаємося допомогти, 
але ми занадто наполегливо відсто-
юємо свою думку. Ми розбиваємо 
почуття наших близьких і незнайо-
мих людей, як багато кришталевих 
ваз. Намагаючись розповісти все як 
є, ми забуваємо, що зазвичай не іс-
нує однієї правди – лише наша прав-
да, яка може не збігатися з правдою 
іншої людини. Що більшість рішень 
мають плюси і мінуси, що вчитися на 
власних помилках – це нормально. 
Що наша чесність з добрими наміра-
ми може швидко стати неприємною.

У нашій групі на Facebook під час 
одного з таких спалахів грубощів, 
хтось написав: "Знаєте, від якої про-
блеми страждають українці в усьому 
світі? Вони люблять приносити свій 
статут до чужого монастиря".

Як і багато інших українських при-
казок, ця влучила в саму точку.

Мені подобається, що розмови з 
моїми українськими друзями можуть 
бути глибшими і щирішими. Мені по-
добається, що вони дають мені чесні 
поради, коли я про них прошу. Мені 
подобається, що ми, як нація, не 
фальшиві і хочемо вийти за рамки 
поверхневих розмов.

Але мені цікаво, чи зможемо ми 
зберегти цю щирість і глибину, не 
заходячи надто далеко і не завда-
ючи один одному болю? Можливо, 
колись ми відвідаємо монастирі 
один одного з чесністю, відкритістю і 
повагою.

[Дозвольте мені бути з вами 
чесною] 
початок на стор.1

Завітайте до нас!
Понеділок - П'ятниця
  9 ранку - 4.30 вечора

ЗВ'ЯЖІТЬСЯ З НАМИ

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА

НОМЕР ТЕЛЕФОНУ

415 653 5701 ext. 1128

415 653 5701 ext. 1211

АДРЕСА

1329 Evans Ave 

3001 24th Street

      San Francisco, CA 94124

     San Francisco, CA 94110

ВИМОГИ

Відповідність вимогам НЕ є
гарантією допомоги. У зв'язку з

обмеженими ресурсами,
програма HAU надаватиме

пріоритет домогосподарствам,
які найбільше цього потребують.

Maти статус UHP (Український
гуманітарний пароль)/U4U з
датою в’їзду до США в період з
24.02.2022 по 30.09.2023.

ФЕДЕРАЛЬНА ПРОГРАМА
«ЖИТЛОВА ДОПОМОГА
УКРАЇНЦЯМ» (HAU)

Копія документу підтверджуючого
особистісь з фотографією
I-94 або інше підтвердження статусу
UHP/U4U
Підтвердження орендної плати та
інформація про орендодавця
(квитанції про орендну плату,
контракт  оренди,
форма W9, контактні дані
орендодавця)
Копія квитанції про оплату
комунальних послуг із зазначенням
прізвища та адреси)
Підтвердження адреси

НЕОБХІДНІ ДОКУМЕНТИ

haumncsf.org
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CREATE A 
FOR YOUR BUSINESS

Voted best of Palo Alto
6 years running

SERVICES:
Group Health Insurance
HR Services, 401k
Workers Compensation
General Liability and much more
(see website full list of services)�

CONTACT US TODAY:
Serge Barbir CEO
TOLL FREE 800.495.4172
P. 650.251.4228
Sbarbir@benefitexperts.com
www. benefitexperts.com

Benefit Experts is a full service, independent insurance agency 
with broad market access and unparalleled service. Benefit Experts 

is your one stop shop for all of your businesses insurance needs.

[Маємо шукати позитив] 
початок на стор.1

тіна, а це якраз середньозважений 
прогноз його біоциклу), сприймали-
ся геть з нерозумінням, навіть поде-
куди агресивно, то нині все більше 
аналітиків розуміють реалістичність 
мого аналізу. Відповідно, слід вчи-
тися розраховувати власну ресур-
сну базу на довготривалий час. Ре-
сурси ‒ це і зброя, і фінанси, і люди, 
вірніше, в першу чергу люди. А якщо 
люди ‒ то, значить, і мотивація цих 
людей. Україна показала всьому сві-
ту взірець самомотивації, коли після 
початку повномасштабної фашист-
ської російської агресії, десятки ти-
сяч людей добровільно линули до 
військоматів записуватися добро-
вольцями, як взяли до рук зброю, і 
дали відсіч ворогові.

З тих пір минуло майже два роки. 
Багато кого з тієї хвилі добровольців 
вже нема в живих. Обстріли україн-
ських міст продовжуються, в січні 
Харків і Київ зазнали чергових люд-
ських втрат. Ці втрати непоправні, 
вони проходять через серця бага-
тьох українських родин, і ці серця 
продовжують кровоточити. Влітку 
минулого року від вибухової хвилі 
від російської ракети в Києві загину-
ла моя теща, тобто мама моєї дру-
жини. Відкинуло від вікна до стіни, і 
це був сильний удар, за тиждень її 
не стало. Родин, що пережили такі 
втрати все більше, і більше.

Скільки українських сімей втрача-
ють здатність до позитивних емо-
цій? Ніхто не може підрахувати, 
зрештою, держава досі приховує 
к ільк ість загиблих ук раїнців. А 
Кремль взяв напрямок на виснажен-
ня України і українців. Росія не йде 
у повномасштабний наступ, вона 
продовжує воєнні дії вузькотактич-
ного плану на фронті (як в районі 
Авдіївки), продовжує тероризувати 
мирне населення обстрілами, і очі-
кувати зміни геополітичної кон’юнк-
т ури та вну трішніх українських 
розколів.

Маємо вчитися навіть у хвилі не-
втішних новин зберігати позитив. Не 

ховати голову в пісок наче страус, і, 
робити вигляд, що все й так чудово. 
Ні, слід намагатися об’єктивно ана-
лізувати проблеми які збільшують-
ся. Та аналізувати не у позиції від-
стороненого аналітика, а шукаючи 
шляхи вирівняння проблемних зон. 
І обов’язково ‒ відроджуючи пози-
тив. Позитив ‒ це внутрішній ресурс. 
Зневіра ‒ це антимотиваційний удар, 
це те, що може підірвати захисні ре-
дути зсередини.

Що працює на антимотивацію?
В геополітиці суттєво змінюються 

тренди. Внутрішня політична повіст-
ка в США перекрила увагу до Украї-
ни. Ми потрапляємо у пастку залеж-
ності виділення фінансових траншів 
і зброї від міграційних проблем між 
США та Мексикою.

В ситуації паузи, яку взяли Сполу-
чені Штати в українському питанні, 
плече підтримки з боку європей-
ських союзників стає суттєвішим 
і визначальнішим. Канцлер Німеч-
чини Олаф Шольц наприкінці січня 
повідомив, що підтримка з боку ні-
мецької держави Україні в 2024 році 
складатиме понад 7 мільярдів євро. 
Заступник міністра оборони Укра-
їни Іван Гаврилюк з посиланням на 
міністра Збройних Сил Франції Се-
бастьяна Лекорню, повідомив, що 
Франція планує виготовити для на-
шої країни 78 самохідних 155-мілі-
метрових артилерійських установок 
«Цезар», та готова постачати по 3 ти-
сячі снарядів щомісяця для них.

Та європейські політичні еліти, як і 
північноамериканські, залежать від 
виборчих циклів, тож нинішні про-
українські керівництва країн Євро-
союзу не є вічними. До Угорщини з 
її «дивним» заграванням місцевого 
лідера Орбана з Путіним по багатьох 
параметрах стала додаватися Сло-
ваччина після формування нового 
Уряду. 9 січня цього року на офіцій-
ному сайті українського Міністерс-
тва Закордонних Справ була опри-
люднена «Спільна заява щодо пере-
дачі балістичних ракет між КНДР та 
Росією», в якій висловлювалося обу-
рення фактом передачі балістичних 
ракет КНДР фашистській росії, та 

застосування цих ракет проти Укра-
їни 30 грудня 2023 року та 2 січня 
2024 року. Заяву підписали міністри 
закордонних справ країн Євросою-
зу, та українські союзники поза ЄС-
США, Канада, Велика Британія, Нор-
вегія, Чорногорія, Албанія, Північна 
Македонія, Грузія, Австралія, Нова 
Зеландія, Республіка Корея, Арген-
тина, Японія, Ізраїль та інші.

Росії вже не вистачає ані влас-
них потужностей у війні з Україною, 
ані іранських «шахедів», вона шу-
кає зброю по всьому світу. Західні 
розвідки зафіксували пожвавлення 
постачання між Північною Кореєю 
та фашистською росією, що, у свою 
чергу, викликало справедливе обу-
рення та швидку реакцію політич-
них еліт західного світу ‒ союзників 
України. Та в цій заяві не вистачає 
підписів міністрів закордонних 
справ двох країн Євросоюзу, і ці кра-
їни ‒ Угорщина та Словаччина.

Заяви представників урядів цих 
двох «непідписантів» виявилися на-
писаними як під копірку. "Але ми не 
збираємося робити це тільки тому, 
що хтось підходить до нас і каже, 
що він так думає, але не збираєть-
ся надавати нам докази на підтвер-
дження цього" ‒ заявив міністр За-
кордонних Справ Словаччини Юрай 
Бранар щодо відмови ставити під-
пис під заявою щодо засудження во-
єнної співпраці між КНДР та росією. 

"Оскільки нам не було надано жодних 
доказів, у нас не було можливості 
перевірити дійсність тверджень, що 
містяться в заяві" ‒ а це вже ана-
логічне пояснення державного се-
кретаря Міністерства Закордонних 
справ Угорщини Петера Штарая. Ці 
«необізнанні» керівники закордон-
них відомств Угорщини і Словаччи-
ни створили пробоїну у спільному 
європейському кораблі на користь 
фашистській росії, яка своє агре-
сію несе загрозу не лише Україні, а 
всьому європейському дому, і тим 
світоглядним цінностям, на базі яких 
цей європейський дім будується. Та 
Україні слід бути готовою до того, що 
в процесі довготривалої війни (от 
чому я постійно нагадую про ймо-

вірні 15 років!) такі пробоїни можуть 
виникати і з боку інших урядів.

Отже, Україні слід в першу чергу 
творити власну систему безпеки. І 
це стосується і відновлення військо-
во-промислового комплексу, і сис-
теми наповнення армії, і вирішення 
економічних проблем, соціальних 
проблем, демографічних проблем, 
проблем внутрішньої єдності, тощо.

І в цих питаннях теж є пробоїни. 
Голова фракції владної «Слуга наро-
ду» Давид Арахамія під час дискусії 
«2024: сценарії для країни» зробив 
заяву, що вже подано 17 заяв від 
народних депутатів про складання 
своїх депутатських повноважень, 
але влада прийняла рішення не від-
пускати їх. Керівник фракції, зда-
ється, навіть не зрозумів, що він ви-
хваляється переведенням рядових 
депутатів у рабсько-кріпацький стан, 
згідно якого вони не мають права 
шукати інше місце роботи. Влада 
взяла курс на максимально довге 
непроведення виборів (роками? де-
сятиліттями? ніхто не може відпові-
сти на це питання), і так як наявних 
депутатів ітак лише 401 замість пов-
ного складу 450, то скорочення де-
путатського корпусу є небезпекою 
для «вічної влади».

Добре що хоч владі вистачило 
глузду пом’якшити публічний кон-
флікт між прихильниками Прези-
дента і Головнокомандувача Зброй-
них сил України, який ширився в 
соцмережах.

Чи можна шукати позитив в такій 
ситуації? Можна і треба. Українські 
захисники тримають фронт ‒ і це 
найбільший наш успіх. Внутрішні 
сили можна підживлювати навіть 
радіючи виступам українських те-
нісисток на тенісному турнірі Вели-
кого Шолому «Australian Open» або 
дуету футболістів Довбик-Циганков 
у неймовірній цього року «Жироні» в 
іспанському чемпіонаті. Українська 
нація продовжує змагатися, укра-
їнська нація продовжує боротися, і 
цей позитив не зазнає і не зазнає 
жодних пробоїн.
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БУДИНКИ - ДУПЛЕКСИ ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
HOUSES - DUPLEXES PLOTS OF LAND
Сакраменто та околиці • Sacramento and area
• Перелік будинків, дуплексів та земельних ділянок в 
різних частинах міста / List of houses, duplexes and land 
plots in different parts of the city

• Інформація про пільги при купівлі першого будинку / 
Information about benefits when buying a first home

• Short Sale Specialist

Ніна Семенюк - Broker
Nina Semenyuk
NinaSRealEstate@gmail.com
5252 Sunrise Blvd., Suite #6
Fair Oaks, CA 95628

(916) 717-1011

Lic # 01222641

7117 Walerga Rd., #5, 
Sacramento, CA 95842

(916) 333-3335
GTMarket.2020@gmail.com

Good Taste 
Market & Deli

EUROPE AN FOOD
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Анастасія Крупка

РОСІЯ ГРАЄ НА 
АНТИАМЕРИКАНСЬКИХ НАСТРОЯХ

Ще до початку повномасштабної 
війни в Україні Росія активно поши-
рювала фейки та пропаганду, в якій 
звинувачувала США. "США создадут 
на Украине колониальную админи-
страцию", "Россию обложили биола-
бораториями, по всем странам СНГ. 
Американцы сейчас пытаются соз-
дать вокруг нас самый пояс биоло-
гического оружия", "США планиру-
ют полномасштабную войну с Рос-
сией", ‒ писали російські ЗМІ. З того 
часу наративи видозмінилися. Так, 
наприклад, у Центрі стратегічних ко-
мунікацій заявили, що зараз Росія 
просуває фейк, що нібито у США 
вважають, що війна в Україні закін-
читься на умовах РФ після "повно-
го краху ЗСУ". При цьому російські 
ЗМІ посилаються на військового 
експерта, колишнього морського пі-
хотинця ЗС США Браяна Берлетика. 
Утім, у Центрі наголошують, що він є 
псевдоекспертом, який розповсюд-
жує російську пропаганду. Зокрема, 
розповідає, що українські військові 

"вбивають власне населення, щоб 
підставити РФ". "Громада" поспілку-
валася з аналітикинею Інституту ма-
сової інформації Оленою Голуб про 
те, як змінилася російська пропа-
ганда від лютого 2022 року, які цілі 
вона зараз переслідує і чи можемо 
ми, проаналізувавши ці наративи, 
спрогнозувати подальші дії ворога?

Як видозмінилася російська 
пропаганда від початку повно-
масштабної війни?

Один із актуальних наративів, які 
зараз поширюють окупанти у своїх 
медіа, стосується контрнаступу ЗСУ. 
Пропагандисти переконують, що він 
нібито зазнав краху через проваль-
ну стратегію США. Мовляв, амери-
канські військові не мають досвіду в 
схожих конфліктах і штовхають укра-
їнських бійців до безрезультативних 
штурмів. Крім того, зараз з’явилося 
чимало російських наративів, щодо 
того, що Україна, як для Сполучених 
Штатів, так і для Євросоюзу, є роз-
мінною монетою. Тобто пожертвува-
ти її територіями їм не шкода.

Водночас, Росія досі використо-
вує ті наративи, якими послугову-
валася раніше. Так, наприклад, про-
пагандисти стверджують, що нібито 
США спровокували війну в Україні, 
щоб послабити позиції країни-оку-
пантки. Вони переконують, що це 
Сполучені Штати знищують україн-
ський народ. Дивно, що це не викли-
кає у російського суспільства жод-

ного дисонансу, зважаючи на те, що 
вбивають нас саме вони. Крім того, 
пропагандисти продовжують звину-
вачувати ЗСУ в обстрілах своїх тери-
торій. За їхніми словами, якби Захід 
не постачав Україні зброю, то б цього 
не сталося.

Цього року низку країн ЄС та 
США чекають вибори очільників 
держав. За словами голови ди-
пломатії ЄС Жозепа Борреля, во-
ни стануть головною ціллю для 
таких країн, як Росія, що прагнуть 
поширювати дезінформацію та 
підривати демократію. Чи помі-
тили ви вже активізацію пропа-
гандистів щодо цієї теми?

Так, з’явилися наративи щодо того, 
що США стають слабшими через по-
літичні розбіжності між республікан-
цями і демократами. Такі повідом-
лення грають на руку Росії, тож вони 
не втрачають нагоди обговорити цю 
тему в своїх медіа. (Пропагандисти 
роблять ставку на те, що після пе-
ремоги Трампа США можуть припи-
нити підтримувати Європу і навіть 
вийти зі складу НАТО: "На це натякає 
передвиборча програма Трампа, у 
якій йдеться, що "ми закінчимо про-
цес, який ми почали минулого разу, ‒ 
процес переоцінки завдань і призна-
чення Альямсну", ‒ ред.).

Перед початком повномасш-
табного вторгнення росіяни ак-
тивно "накачували" своїх грома-
дян через пропагандистські шоу 
ненавистю до України, знелюд-
нювали та демонізували україн-
ців. Чи ці наративи, які ми зараз 
відстежуємо, можуть спрогнозу-
вати подальші кроки Росії у війні 
загалом?

Мені здається, що досліджувати 
російську пропаганду і наративи 
важливо, оскільки вони можуть пев-
ною мірою показати, чого наразі 
прагнуть окупанти, на які суспіль-
ства вони хочуть впливати своїми 
повідомленнями. Ще до початку та 

у перші місяці повномасштабного 
вторгнення пропагандисти були зо-
середжені передусім на зменшенні 
людяності українців. Це були, на-
приклад, наративи про "нацистів" 
(пропагандисти та російські дипло-
мати поширювали інформацію, що 
нібито медикиня й волонтерка Юлія 
Паєвська з позивним "Тайра" є укра-
їнською нацисткою-душогубкою, 
яка вбивала мирних жителів, тому 
вручення їй International Women of 
Courage Award є неприпустимим", ‒ 
ред.) чи інші суспільні явища. Було 
дуже багато мови ворожнечі, яка 
стосувалася не лише ЗСУ, а й цивіль-
них. Тож ця пропаганда була більше 
спрямована на власного споживача.

Натомість припускаю, що ті нара-
тиви, які зараз поширюють росіяни, 
спрямовані вже і на українське сус-
пільство. Адже їх активно обговорю-
ють саме українці. Так, наприклад, у 
наративах йдеться, що українці ніби-
то не бажають йти до лав Збройних 
Сил, про ухилянтів, про те, що Укра-
їна воюватиме до останнього укра-
їнця, що Володимир Зеленський 
вбиває українців. Ці тези вже не не-
суть безпосередньої ненависті до 
суспільства, натомість вони можуть 
підбурювати людей до певного про-
тистояння.

З чим, на вашу думку, пов’язані 
такі зміни?

Думаю, що очевидна зміна в про-
паганді може свідчити про зміну 
тактики. Зокрема, йдеться про змі-
ну суб'єкта сприйняття. Усе через 
те, що попередні меседжі українці 
не сприймали всерйоз. Адже ви мо-
жете скільки завгодно говорити нам 
про те, що ми нацисти чи маємо бо-
йових гусей в лабораторіях, проте 
нічого, крім сміху, це не викличе. На-
томість, ті меседжі і наративи, які за-
раз просуваються, здатні викликати 
розділення серед людей в Україні.

Видання Reuters з посиланням 
на розвідку США пише, що для 

того, щоб підірвати довіру до ме-
діа і до президентів Москва ви-
користовує шпигунів, соціальні 
мережі та російські державні ЗМІ. 
Які шляхи поширення пропаган-
ди є найбільш поширеними?

Зараз найбільшим джерелом ро-
сійської пропаганди є соціальні ме-
режі. Адже доступ до них перекрити 
в сучасному світі практично немож-
ливо: їх є дуже багато і всі вони дуже 
різноманітні. Та й будь-яка заборона 
буде провокувати людей на те, щоб 
її обходити. А це можна зробити за 
допомогою багатьох програм. Крім 
того, пропагандистські наративи 
можна поширювати не лише через 
новини чи аналітичні журналістські 
матеріали, а й через розважальний 
контент: музику, кіно чи літературу 
(Минулого року на сервісі Apple TV 
знайшли пропагандистський фільм 

"Ополченочка", знятий російськими 
пропагандистами. Це телешоу про 

"повстанців Донбасу", яке прослав-
ляє військові злочини російської 
армії, визнаної в ЄС терористичною 
організацією. Росіяни також випус-
тили бойовик "Лучшие в аду" про бої 
за Маріуполь очима ПВК “Вагнера”. 
Продюсер фільму Сергей Щеглов в 
інтерв’ю розповів, що герої фільму з 
обох сторін говорять російською, бо 
це “свого роду гражданская война”, ‒ 
ред.).

На в а ш у ду м к у, нас к і л ьк и 
ефективно США здатні боротися 
з цією пропагандою? І що потріб-
но для цього?

Насправді протистояти пропаган-
ді дуже важко, оскільки вона спря-
мована на емоції, які притупляють у 
людей критичне мислення. Найлег-
ше з тією пропагандою, яку легко 
спростувати: як от про використання 
заражених бойових комарів. Чого не 
скажеш про напівправду (оманливе 
твердження, що містить деякий еле-
мент істини, ‒ ред.) чи маніпулятивні 
практики (демонізацію ворога, уза-
гальнення тощо). Наприклад, спро-
стувати повідомлення про те, що 
США має реальний вплив на Україну 
чи що Україна ‒ це колонія Сполуче-
них Штатів не так вже й просто, якщо 
взагалі можливо.

Боротися з цим треба виключно 
розвитком критичного мислення в 
людей, збільшенням їхньої освіче-
ності, бажанням не лише сприймати, 
але й аналізувати інформацію та ро-
бити правильні висновки. Крім того, 
думаю, що перемогти пропаганду 
може допомогти й якісна журналіс-
тика.

Ви можете підтримати нашу газету, якщо зро-
бите одноразовий PayPal внесок чи виставите 
повторний щомісячний внесок і перейдете на 
сторінку після сканування QR-коду. Газета 
«Громада» є некомерційною організацією з пра-
вом на списання 501(c)(3) податків.

You could support our newspaper by following 
QR code to PayPal link where you could make one 
time payment or reoccuring monthly payments.
Newspaper Hromada is a tax-deductible 501(c)(3) 
non-profit organization.
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Котик і півник
Жили собі котик і 

півник. Котик ходив у ліс 
по дрова, а півник їсти 
варив. Іде котик з дому 
та й наказує:

— Не відкривай, півнику, 
лисичці, бо вкраде тебе.

Пішов котик, а лисичка 
вже тут як тут.

Півнику, півнику, 
виглянь у віконечко,

Я тобі зерен принесла.
Півник виглянув у 

віконечко, а лисичка 
його хап та й понесла. 
Кричить півник:

Несе мене лиска
По каміннім мості,
На золотім хвості.
Котику-братику,
Порятуй мене.
Прибіг котик і виряту-

вав півника з біди. На 
другий день йде з дому 
і знову просить півника, 
аби не відкривав нікому. 
Не послухав півник: 
тільки прийшла лисичка, 
відразу ж і відкрив 
віконце. Лисичка його 
вхопила і несе.

А півник кричить:
Несе мене лиска
По каміннім мості,
На золотім хвості.
Котику-братику,
Порятуй мене.
Почув котик і на цей 

раз, прибіг і визволив 
з біди. На третій день 
збирається котик у ліс по 
дрова і каже:

— Півнику, сьогодні я 
піду дуже далеко. Що б 
не казала тобі лисичка 

— не відчиняй віконце, 
бо на цей раз, коли 
потрапиш у біду, я не 
почую.

Пішов котик. А лисичка 
вже тут як тут:

— Півнику, півнику, 
виглянь у віконечко.

— Ток, ток, не велів 
коток, — відмовляє 
півник.

— Ну як хочеш. Тільки 
знай: проїздили дорогою 
люди, везли зерно. 
Мішок розв’язався, і 
пшеничка посипалася на 
землю. Не хочеш вийти, 
то когось іншого покличу.

Сказавши це, хитра 
лисичка насипала 
пшеничку на стежці, а 
сама заховалася. Через 
деякий час виглянув 
півник — і справді 
лежить зерно пшенички. 

Він, не довго думаючи, 
вийшов на вулицю і 
почав клювати зерно, 
зовсім забувши про 
обережність. Вибігла 
із схованки лисиця, 
вхопила півника та й 
понесла. А він кричить:

Несе мене лиска
По каміннім мості,
На золотім хвості.
Котику-братику,
Порятуй мене.
Кричав, сердешний, 

кричав, але котик не 
почув, бо був далеко. 

Повернувся котик 
увечері додому і 
дуже засмутився, що 
півника нема. Вирішив 
він йти визволяти 

товариша з біди. Взяв 
з собою писану торбу, 
дудку. Прийшов до 
лисиччиного будинку. А 
тут зібралась вся лисяча 
родина. Коли це чують:

Ой у лиски, лиски, 
новий двір,

Ще й чотири дочки на 
підбір.

А п’ятий синок 
Пилипок.

Вийди, лиско, 
подивися,

Чи хороше граю.
— Ой, мамо, піду я 

подивлюся, хто це так 
грає, — сказала старша 
дочка.

Тільки вона за поріг, а 
котик її цвп та в писану 
торбу. І знову грає. Так 
і виманив з хати котик 
інших трьох сестер. А 
лисичка чекала-чекала, 
та й посилає сина:

— Піди лиш подивися, 
що вони там роблять, та 
швиденько гони їх в хату.

Тільки той на поріг, 
а котик його цап та в 
писану торбу. Чекала 
лисичка дітей, та й каже:

— Піду я сама 
подивлюся, де вони там 
забарилися.

Не встигла вона 
ступити на поріг, як сама 
опинилася коло діток 
в торбі. А котик вбіг у 
хату, розв’язав півника. 
Як же зрадів бідолаха, 
обійняв котика, заплакав 
з радощів. Щасливі друзі 
пішли додому.

З тих пір півник завжди 
і в усьому слухався 
котика і ніколи більше не 
потрапляв у халепу.
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Інна Міхно

«ПІСНІ ДЛЯ УКРАЇНИ»: ЯК 130 УКРАЇНСЬКИХ 
СПІВАКІВ ПРИЩЕПЛЮВАЛИ ЛЮБОВ ДО 
УКРАЇНСЬКОЇ ПІСНІ В ЛОНДОНІ

У 2022 році, на тлі жахливої вій-
ни в Україні, у Великій Британії був 
започаткований проєкт «Пісні для 
України», як відповідь на вторгнен-
ня росії. 130 українців об’єдналися 
у співпраці з артистами Королів-
ського оперного театру в єдиний 
хор з метою творчого культурного 
обміну та підтримки української 
громади. Упродовж партнерства 
українці разом із британцями до-
сліджували багату історичну спад-
щину України ‒ традиційну народ-
ну та українську хорову музику. У 
репертуар хору також увійшла му-
зика, яка охоплює 1,000 років укра-
їнської різдвяної традиції. Та най-
важливіше, що мистецтво допо-
могло не лише познайомити світ з 
Україною, долучити небайдужих до 
допомоги українцям, постражда-
лим від наслідків війни, а й одержа-
ти духовне зцілення музикою. 

Королівська опіка
Для багатьох українців, які стали 

біженцями через війну, Велика Бри-
танія стала другою домівкою. Влада 
країни розгорнула масштабну допо-
могу для України, і в рамках програ-
ми допомоги українцям, звичайні 
британці продовжують приймати у 
своїх домівках наших людей, надаю-
чи їм тимчасове житло.

Вже майже два роки у своєї по-
други мешкає й Ольга Дуднік з Киє-
ва. Вона ‒ учасниця хору “Пісні для 
України”, співведуча концерту “Різд-
вяні українські колядки” та волонтер, 
яка поділилася із “Hromada” історією 
цього масштабного проєкту.

За словами Ольги, масштаби під-
тримки українців на рівні держави 

‒ неймовірні. Це ‒ і фінансова допо-
мога для сімей з дітьми, і безоплат-
не навчання. І тому дуже логічно, що 
саме Королівська опера взялася за 
втілення музичного проєкту, який 
мав на меті допомогти українській 
спільноті, тимчасово переміщеним 
особам, відійти від пережитого в 
умовах війни та відчувати себе у Ве-
ликій Британії як вдома.

“Королівська родина підтримує цю 
ініціативу, підтримує Україну зага-
лом. Загалом Королівська опера 
взяла паузу у своїй роботі, коли роз-
почалось повномасштабне вторг-
нення, розмірковуючи, як вони мо-
жуть допомогти Україні безпосе-
редньо через класичну музику. Во-
ни відреагували надзвичайно мит-
тєво. Як відомо, в опері за 5 років 
планується якась програма. І тут вже 
в вересні 2022-го вони оголосили 
набір до проєкту “Пісня для Украї-
ни”, а в січні розпочались щотижне-
ві репетиції”, ‒ розповіла учасниця 
хору.

Learning & Participation Depart-
ment при Королівському оперному 
театрі, який безпосередньо займа-
ється проєктом “Пісні для України”, 
мав на меті залучити 50 співаків-
українців та приєднати їх до 50 ар-
тистів хору. Та відгукнулося куди 
більше...  Тож зрештою проєк т 
створив творчий простір для 130 

українців.
Об'єднані піснею
Ідея проєкту у процесі перетво-

рилася в більш масштабну ‒ тера-
певтичну і культурно дипломатичну. 
А ще ‒ дослідницьку, адже українці 
досліджували та знайомили британ-
ців та світ з українською культурою.

Ольга розповідає: “Проєкт став 
для нас всіх арттерапією. 130 україн-
ців знайшли для себе місце віднов-
лення та емоційної підтримки духу. 
Адже більшість українців, були не-
мов ті дерева, які відірвали з корін-
ням від домівки та пересадили: ко-
жен пережив стрес, розрив із роди-
ною. У мене перша освіта музична 

‒ піаніст, друга ‒ психолог. І от звук 
впливає на психологічний стан, це ‒ 
глибока терапія музикою. Більшість 
переміщених українців ‒ жінки, тож 
наші жіночі голоси підсилювали із 
Королівської опери переважно чо-
ловіки. І в першу нашу спільну ре-
петицію вони проявили неймовірне 
співпереживання та турботу. Нас 
дуже вразило, як щиро і виразно 
вони намагалися виконувати наші 
пісні українською. Багато з них до-
помагають Україні коштами, хтось 
приймає в себе українців. Наша 
керівниця Джилліан ‒ неймовірна 
людина. Завжди підійде до кожно-
го, поцікавиться його справами, як 
почувається родина, як справи у чо-
ловіка на фронті. Відчувалась дуже 
тепла атмосфера”.

Репертуар
Відповідав за підбір репертуару 

керівник хору Королівського опер-
ного театру Вільям Сполдінг. Пер-
ший концерт відбувся у березні 2023 
року, присвячений року стійкості 
України у війні й направлений зібра-
ти благодійну допомогу на підтрим-
ку українців.

Для репертуару обрали українські 
старовинні пісні та молитви, хорові 
номери з різних класичних опер, в 
яких співається про любов до Бать-
ківщини, віру у світле майбутнє, і 
звісно, гімн України.

“У Ковент-Гардені є дуже красива 
церква St Paul’s Church. І коли під 
час репетиції ми вперше заспівали з 
артистами хору одну зі старовинних 
молитов, в цій неймовірній акустиці, 
я не могла співати ‒ просто стояла 
і плакала. Це були сльози радості 
й натхнення, коли відчуваєш себе 
частинкою чогось дуже важливого. 
Під час концерту разом із нами вже 
плакали й глядачі. І після емоційно 
пережитого люди хочуть допома-
гати, вони емоційно розуміють, які 
жахіття відбуваються в Україні, та 
що потрібно зробити все, щоб це зу-
пинити”, ‒ поділилася враженнями 
Дуднік.

Якщо перший сезон саме знайо-
мив з Україною, українською музи-
кою та культурою, то другий сезон 
вже зібрав найкращі різдвяні тради-
ції, частиною яких є невід'ємні укра-
їнські колядки. Унікальним надбан-
ням цього проєкту став переданий 
від української діаспори в США тов-
стелезний збірник нот, який вміщу-
вав 500 колядок.

За словами Ольги, лише в укра-
їнських народних обрядових піснях 
зберігся розподіл колядок за те-
матикою до народження Христа і 
після. Тобто в українських колядках 
є пам'ять про часи, коли існували 
лише земля та небо.

“Ми допомагали підібрати репер-
туар, перекладати твори. Брали 
участь у конкурсі-відборі ведучих 
щодо представлення тематики кож-
ного розділу концерту. Особисто 
для мене стали відкриттям саме до-
християнські колядки, які проймали 
до глибини душі. Вітальна частина 
перед виступом хору відкрила бри-
танцям не лише зміст колядок, а й 
згадала нашу українську мову, люд-
ські цінності, нагадала, що зараз в 
Україні йде війна. Нас дуже звору-
шила промова українки-заробітчан-
ки, яка мусила покинути своїх дітей 
на цілих п'ять років, і лише згодом, 
отримавши громадянство Британії, 
отримала можливість возз’єднати-
ся з ними. Її промова представила 
пісню жахів “Не плач, Рахіле” про ді-
тей, яких вбивали в Єрусалимі, про 
зозулю, яка залишила дітей. І зараз 
в Україні матері втрачають своїх ді-
тей. Ніхто не залишився байдужим 
від почутого. Всі також були здиво-
вані й тим, що славнозвісний ”Ще-
дрик” ‒ це українська колядка”, ‒ го-
ворить Дуднік.

На її думку, нині триває справжня 
боротьба культурної дипломатії, ко-
ли учасників хору порівнювали із вої-
нами музики, світла та добра.

“Ми не перебуваємо безпосеред-
ньо на фронті, але ми можемо при-
вертати увагу до України, залучати 
людей. Вони вже емоційно з Украї-
ною, знають особисто українців, про 
саму країну, і вже самі пропонують 
збирати донати ‒ чинити супротив. І 
це вже вагомий вплив на міжнарод-
ну спільноту. Це ‒ окремий фронт, 
культурний”.

Культурний фронт
Київський оперний театр зміг вті-

лити унікальний проєкт, який про-
ймає душу з величезними масштаби 
охоплення. За словами Ольги Дуд-
нік, проєкт постійно на слуху у таких 
світових ЗМІ як The Times, BBC. На 
Різдво і Новий рік кожні чотири го-
дини CNN транслювало сюжет із ви-
ступом хору та інтерв’ю з українськи-

ми учасницями хору, які ділилися 
спогадами про Україну, розповідали 
про війну. Тож можна сміливо гово-
рити, що про Україну почули додат-
ково ще мільйони глядачів, слухачів 
та читачів.

“У першому сезоні в нас був один 
концерт у Королівській опері. Ми 
виступали на двох конференціях 
щодо захисту прав людей, де вико-
нали декілька номерів без артистів 
опери. Другий сезон ми розпочали 
із виступу в Кафедральному соборі 
міста Бредфорд, де розташована 
одна з найбільших українських спіль-
нот. Все це такі глобальні перфор-
манси. Потім був ще один концерт 
у Королівській опері. І останній при 
свічках відбувся в Українській церкві 
вже 7 січня. І ці останні два концерти 
були найбільш емоційно зворушли-
ві. Концерти збирали аншлаги. Тут 
є традиція: у кожній церкві на ново-
річні свята співають колядки й люди 
залюбки відвідують такі концерти. І 
уявіть, що в такі новорічні свята в Ко-
ролівській опері виконуються саме 
українські колядки. Мистецтво ‒ та-
кий канал, через який ви можете 
привернути увагу, головне знайти 
тему, яка б зачепила струни душ. І ми 
змогли привернути увагу до війни”, 

‒ говорить Дуднік, зауваживши, що 
проєкт повністю виконує свою місію.

Організатори зізнавалися, що не 
очікували такого впливу та вели-
кої аудиторії. Адже на концерті ос-
новними глядачами були не україн-
ці, а англійці. Організатори також не 
очікували такої уваги й резонансу. І 
якщо торік, за словами Ольги, в них 
виникало питання, чи буде продов-
ження проєкту, то зараз вони знають 

‒ однозначно так.
“Ми маємо честь співпрацювати з 

членами української громади Лон-
дона, в той час як Україна наближа-
ється до важкої віхи війни. Очевид-
но, що мистецтво справді об’єднує 
спільноти, особливо в часи великих 
труднощів. Співаючи разом із хором 
Королівської опери, проєкт створює 
почуття спільного духу так, як це 
може зробити тільки музика”, ‒ за-
уважила директорка Learning & Par-
ticipation Department при Королів-
ському оперному театрі Джилліан 
Баркер.

Та найголовніше, що такий уні-
кальний та масштабний проєкт ма-
тиме продовження і дозволить ще 
більше познайомити світ з Україною. 
Захоплює і факт, що учасники про-
єкту повертаються до України й дос-
від співу в хорі надихає їх вже вдома 
продовжувати культурну місію ‒ від-
новлювати українців музичною тера-
пією та співом.
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ПІДІТЬ НА ВИСТАВУ «РИБИ НЕ ПЛАЧУТЬ»
Мирослав Ґрех

В Сан-Франциско зібралась група 
акторів та театралів, які проводять 
унікальну роботу по створенню ви-
стави «Риби не плачуть». Це історія, 
яку розповідає глядачам Марта ‒ 
акторка Маріупольського театру. Іс-
торія втрат, люті, сили та слабкості, 
відчаю та віри, кохання та ніжності.

Наш кореспондент Мирослав Ґрех 
взяв інтерв’ю в режисера цієї виста-
ви Олени Біляк.

Мирослав (в подальшому М.): 
Розкажіть, як виникла ідея створити 
таку виставу.

Олена (в подальшому О.): Я у 
Львові працювала з підлітками, у нас 
був шкільний театральний колектив. 
Коли ми приїхали сюди, я також по-
чала працювати з дітьми і з підлітка-
ми діаспори. Ми щороку випускаємо 
по виставі. Навіть, коли був каран-
тин, ми робили вистави онлайн. Од-
ного разу до мене звернулась зна-
йома з Фейсбуку. Я знала, що вона 
займається театром, але не бачила 
її постанов. Вона повідомила, що 
написала п’єсу, і хотіла б мені при-
слати почитати. Я погодилась, і вона 
мені прислала сценарій. Я знала, що 
вона живе в Німеччині в Нюренбер-
зі, це драматург і сценарист Єлена 
Петровська.

Я прочитала текст за годину, була 
вражена, і їй це написала, що я про-
сто зачарована тою силою яка є а в 
її п’єсі. А вона запитує, а чи не хотіла 
б я її поставити. Я відписала, що це 
дещо не за адресою, бо я працюю з 
підлітками, а це вистава для дорос-
лих, і що в нас аматорський театр, 
який не має відповідних ресурсів 
для такої постанови. Єлена мені 
відповідає: а ви пошукайте дорос-
лих акторів. Ось так засіла в мене 
ця думка, може насправді пошукати 
дорослих акторів. Я почала згадува-
ти, хто тут в нас в Бей Ерії може це зі-
грати. Згадала, що ми знайомі з Ла-
ною Щербаковою, що вона профе-
сійна акторка, яка до того ж дуже пе-
реймається українською тематикою, 
робила благодійні аукціони. Я по-
думала, треба запропонувати Лані 
зіграти у виставі і послала їй файл 
зі сценарієм. Лана відповіла, що це 
просто роль її мрії, і ми з нею почали 
шукати, а хто ще може грати у виста-
ві. Там потрібно лише троє акторів.

Так почалась робота. Далі я пішла 
до своєї директорки в Jewish Com-
munity Center San Francisco і розпо-
віла про задум та наші потреби. В 
центрі нам надали приміщення для 
репетицій.

Потім ми: я, Лана і моя директри-
са ‒ зрозуміли, що нас замало, що 
треба пошукати, хто ще б міг допо-
могти. В результаті зібралася ко-
манда надзвичайних професіоналів, 
що просто диво. Люди йдуть, при 
першому ж зверненні погоджують-
ся, витрачають свій час, тратять ба-
гато енергії, вкладають власні кошти. 
Ми робимо виставу благодійною, це 
розуміння виникло в мене з самого 
початку, тому що це про Маріуполь, 
про війну, і це дуже такий потужний 
посил до людей, що ми не можемо 
розслабитися, і думати, що якось 
воно там буде. Ми маємо усвідоми-
ти, що від кожного залежить перемо-
га України.

М.: Скажіть, чому така назва ви-
стави ‒ «Риби не плачуть»?

О.: Розкажу. Але спочатку хочу 
сказати, що це історія акторки Марі-
упольського театру, яка під час ева-
куації втрачає сім’ю: чоловіка і двох 
дітей. І вона від цієї трагедії страш-
ної, цієї страшної долі, коли роз-
трощена її сім’я і все навкруги, ніби 
божеволіє. З автівки, в якій загинула 
її родина, вибралась живою лише 
Марта з акваріумом. Були такі істо-
рії, коли щось дуже крихке вціліло, а 
міцне зруйнувалось. В цьому аква-
ріумі риба. Чи була та риба, чи ні, ми 
не знаємо ‒ може це просто її уява, і 
вона себе переконує, що вона також 
стала рибою, тому що в риб дуже 
коротка пам’ять, всього 5 секунд. І 
вона намагається не пам’ятати, що з 
нею сталося. Ця вистава ‒ монолог 
божевільної жінки, яка розповідає 
свою історію, і історію Маріуполя. 
Там не тільки трагедія військова, але 
там є історія кохання і історія зради, 

там дуже багато історій. Це вистава 
така різнопланова. Основна думка, 
з якої починається вистава, це те, 
що риби колись плакали, і від цього 
вода в морі стала солоною, і вони всі 
сльози виплакали, їм немає вже чого 
більше плакати, тепер плакати треба 
людям.

М.: Скільки взагалі людей зайня-
то в трупі, скільки акторів, скільки 
помічників?

О.: Акторів троє, одну головну ве-
дучу роль Марти виконує актриса 
Лана Щербакова. Але це не моно-
вистава, тому що в ній задіяні ще 
2 персонажі. Коханого Марти грає 
актор Юрій Локоман, який їй допо-
магає, завжди поруч з нею, він все 
розуміє, але весь час мовчить, щоб 
її не нервувати, дає можливість їй 
говорити. Також у виставі бере 
участь балерина Дарія Юшкевич, 
яка усі свої емоції висловлює лише 
рухами, танцем.

М.: Але, у вас ще є напевно лю-
ди-помічники, волонтери, які допо-
магають в організації вистави.

О.: Так, є такі люди, дуже велика 
група. Зараз не зможу навіть усіх 
перерахувати, але в нас є художник-
сценограф, художник по костюмах, 
композитор, у нас є відеограф, ро-
бочі сцени, менеджери по рекламі, 
тощо. Цікаво, що нам допомагають 
не тільки тут, на місці, але і поза ме-
жами країни: так партитуру світла 
нам розписав освітлювач зі Львова, 
з моїх колишніх учнів, який працює 
освітлювачем зараз в театрі «Во-
скресіння». Нам надав права на фо-
тографії, які ми будемо використо-
вувати у виставі, фотограф Євген 
Сосновський ‒ автор книжки «Марі-
упольський щоденник». Гурт «Даха 
Браха» дав дозвіл використовувати 
їхню музику, і наш композитор її об-
робляє і вставляє у виставу. Київська 
художниця Богдана Чилікіна дозво-
лила нам використовувати її карти-
ну, яка вже «обійшла» інтернет. Ви 
напевно її бачили ‒ така мапа чер-
вона, вона кривава, як мапа тривог 
з написом «Тут люди». Ми з нею ро-
били флаєри до вистави та в відео 
її використовуємо. Дуже багато лю-
дей нам допомагають, навіть дис-
танційно.

М.: Це добре, а взагалі-то чи 
є у вас такі офіційні фінансові 
спонсори?

О.: Абсолютно ніяких. Все робить-
ся безкоштовно, на громадських за-
садах. Сцену і приміщення для ге-
неральної репетиції, і самої вистави 
нам безкоштовно надав театр «You», 
рахуємо, що це така форма спон-
сорства. В них ми будемо робити ви-
ставу українською мовою. А для ви-
стави російською нам майже без-
коштовно надав приміщення Jewish 
Comunity Center Palo Alto. Місце для 
репетицій та зберігання декорацій 
виділив безкоштовно JCC San Fran-
cisco. Все це важливо, бо оренда 
приміщень, як відомо, дуже дорога. 
Також всі люди у нас працюють без-
коштовно. Художниця, яка робила 
декорацію, все необхідне придбала 
за свій рахунок. Ми хотіли скинути-
ся коштами для неї, але вона відмо-
вилась. Хтось купляв ще якесь об-
ладнання, хтось приніс з дому свій 
комп’ютер, хтось дав нам пісочний 
годинник, такий гарний, великий. 
Ось так все збирається на громад-
ських засадах. Ми ставимо собі за 
ціль нічого не витрачати даремно, 
щоб кошти які є, і які ми зберемо, 
пішли в Україну.

М.: Скільки часу ви вже проводите 
репетиції?

О.: Десь на день Незалежності 
я отримала п’єсу від авторки і її від-
повідь. І після цього ми почали ре-
петиції, десь наприкінці серпня, на 
початку вересня, коли почався нав-
чальний рік. І вже вересень, жовтень, 
листопад грудень, січень йдуть ре-
петиції по 2 рази на тиждень, десь 4 
з половиною місяці. Я б сказала, що 
ми дуже інтенсивно працюємо, бо 
до того ще кожен день практично в 
онлайні щось робимо.

М.: Де можна придбати квитки, і 
скільки буде коштувати квиток?
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Selection for the Stanford Ignite 
Ukraine Program is complete. The 
CfE accelerator is ready to announce 
42 Ukrainian small and medium-sized 
business owners who will begin their 
studies at one of the world’s top busi-
ness schools in February. The program 
will last 7 weeks, 3 of which the partici-
pants will spend at the Stanford Gradu-
ate School of Business.

Immersing themselves in the Silicon 
Valley community, the participants will 
have the opportunity to rethink and de-
velop their businesses. Entrepreneurs 
will gain essential knowledge and 
hands-on management tools to drive 
transformative changes, enhancing 
their ability to navigate the challenges 
Ukrainian businesses face. Upon com-
pletion of their studies, they will be 
able to apply the acquired experience 
and bring ambitious ideas to life with-
in their existing enterprises in Ukraine, 
which is the objective of Stanford 
Ignite Ukraine. 

“In less than a month, about 1,000 
candidates applied for the program, 
which once again confirms the positi-
ve dynamics of Ukrainian business re-
covery despite the full-scale invasion. 
This demonstrates their resilience, 
adaptability, and determination to 
thrive under any circumstance. We’re 
delighted that, alongside our partners, 
we can help Ukrainian entrepreneurs 
become part of the Stanford GSB 
community and provide an opportuni-
ty designed to be an impetus for 
changes in their thinking, teams, busi-
ness, and country,” shared Ivan Pet-
renko, CEO of CfE accelerator.

Kyiv, Lviv, Kharkiv, Odesa, Ivano-
Frankivsk, Dnipro, Donetsk, Kherson, 
Zaporizhzhia ‒ the program received 
applications from various regions of 
Ukraine. Regarding the type of busi-
ness, service companies prevailed 
over manufacturing ones. More than 
a third of the candidates had entre-
preneurial experience of both 6-10 
years (36%) and over 10 years (38%). 
Such statistics indicate that Ukraini-
an business leaders understand the 
value of lifelong learning and the im-
portance of continuous investment in 
their knowledge.

However, the primary selection cri-
terion was the entrepreneurs’ moti-
vation and intention to enhance their 
businesses, for example, to scale, 
launch new products/services, imple-
ment innovations, attract investments, 
or enter new markets. The decision 
proved to be quite challenging.

Here is the list of selected partici-
pants for the Stanford Ignite Ukraine

Program:
• Svitlana Paveletska – Knigolove, 

publishing house and bookstore
• Sergii Shevchenko – ARAMIS, 

manufacturer of laser cutting ma-
chines for metal

• Vladyslav Konovets – Nanit Ro-
bot, company developing robotics, 
electronics, and programming, 
Edtech solutions for children and 
adults

• Andrii Yaremchuk – Leonis Mar-
ble, manufacturer of natural stone 
products

• Bohdana Sydorenko – Nika-Text 
Plus, manufacturer of uniforms and 
military clothing

• Mykhailo Obod – NETRONIC, 
manufacturer of laser tag equip-
ment

• Kyrylo Filatov – ECONAD, com-
pany that develops and implements 
nature conservation technologies

• Kristina Haika – Gavra, healthy 
snacks manufacturer

• Artem Vyunnyk – Athlon Avia, 
manufacturer of unmanned aerial 
vehicles (UAVs)

• Andriy Bandrivskyy – Gorgany, 
distributor and manufacturer of 
equipment for hiking and sports

• Yurii Tustanovskyi – rekava, man-
ufacturer of coffee-based biode-
gradable products

• Julia Solovey – Gres Todorchuk, 
сommunications agency with a 
focus on cultural, social, and educa-
tional initiatives

• Grygorii Zeleniuk – Darlisad, 
frozen fruits producer

• Olesia Khoma – Yedynka DGTL, 
digital marketing agency

• Ruslana Rymarska – Budmo 

Zdorovi (Smakuli TM), healthy 
sweets manufacturer

• Oleksandra Antsiunas – Spell 
Chocolate, Belgian chocolate pro-
ducer

• Roman Konovalov – Hermes, 
company specializing in sunflower 
seeds processing

• Rostyslav Kulyk – Gastroli.ua, 
platform for events booking

• Ievgen Podliesnykh – Underwood 
Brewery, beer and non-alcohol 
drinks manufacturer

• Anna Knyzhenko – dukachi, jew-
elry manufacturer

• Yuriy Tabachyn – EdPro, manu-
facturer of educational equipment 
and e-textbooks

• Olha Zharova – The EngL, online 
English language school

• Serhii Stetsenko – Panfruit 
Ukraine, manufacturer of sublimat-
ed products

• Volodymyr Filimonov – Diptar, 
manufacturer of miscanthus and 
wood pellets

• Oleksandr Karas – Shafran Spice, 
producer of functional and flavoring 
mixtures for the meat industry

• Nataliia Pavliuchok – LA BOTANI-
CA, manufacturer of frozen starters 
and desserts

• Fursov Mykyta – Cartonic.store, 
Tatton.me, 1DEA.me, producer of 
3D puzzles, temporary tattoos, and 
design gifts

• Stanislav Gontovyi – hotline.
finance, comparison service and 
online registration of insurance 
products

• Yuliia Logvin – JUL, manufacturer 
of branding clothes

• Andrii Rodkin – Glamping UA, 
manufacturer of glamping tents

• Olena Shyrokova – Hlib Ye!, 

bakery
• Olena Zanichkovska – The Gradi-

ent, digital product design agency
• Hanna Mazur – Happy Mon-

day, platform for exploring the job 
market

• Iuliia Lisovska – Tivoli, manufac-
turer of wooden furniture

• Anton Avrynskyi – Liki24.com, 
search and delivery service for 
health products

• Viktoria Voroniuk – Kapelou, ro-
botic equipment manufacturer and 
supplier of integrated warehouse 
solutions

• Viktoriia Maslova – VESNA, man-
ufacturer of herbal cosmetics

Mykhailo Ganchuk – Pro-
mavtomatika Vinnytsia, developer 
and producer of electrical equip-
ment

• Viacheslav Zhyla – Supertask 
Theatrical School, school of theater

• Roman Khomechko – Khomsteel 
Group, sandwich panel supply and 
installation company

• Andrii Vasyliev – Briolight, man-
ufacturer of electronic equipment 
for interactive, sensory rooms and 
inclusion classes

• Andriy Chuba – Pikart, lamps 
manufacturer

The СfE accelerator team welcomes 
42 participants and looks forward to 
the first results of their businesses’ 
transformation on the way to Ukraine’s 
economic recovery and rebuilding. 
Furthermore, the program organizers 
are ready to announce that Stanford 
Ignite Ukraine will be held for the se-
cond time, and the next participant 
enrollment will begin in the autumn of 
2024 – an excellent opportunity for 
those who didn’t manage to join the 
program this time.

The Stanford Ignite Ukraine pro-
gram was launched by the CfE аcce-
lerator in collaboration with the Stan-
ford University Graduate School of 
Business, with support from the Mi-
nistry of Economy of Ukraine, the 
USAID Competitive Economy Pro-
gram in Ukraine (USAID CEP), and the 
Ukrainian Catholic University.

The USAID Competitive Economy 
Program in Ukraine supports Ukraini-
an businesses in increasing competi-
tiveness in Ukraine’s domestic and in-
ternational markets, assists in building 
a simplified and transparent business 
climate, and provides Ukrainian com-
panies with opportunities to take ad-
vantage of international trade.

STANFORD AWAITS! 
MEET 42 PARTICI-PANTS OF THE 
STANFORD IGNITE UKRAINE PROGRAM

О.: Якщо ми говоримо про укра-
їнську прем’єру, то квитки можна 
придбати наступним чином: знайти 
наше оголошення у Фейсбуці і там є 
посилання на фонд-організацію, яка 
допомагає біженцям, що втратили 
свої домівки всередині України, тоді 
треба йти далі і дати їм донат, чи до-
нати, і то вже буде рахуватися, що 
ви вже купили квиток. Якщо ви туди 
підете, то квиток $40. Для літніх лю-
дей і для студентів по $20. Коли да-
єте донат, треба написати, що це на 
квиток на нашу виставу. Вони нам 
кожного тижня надають інформа-
цію: хто, скільки квитків купив. В те-
атрі «You» невелике приміщення, на 
70 людей. Там буде в нас людина на 
вході із списком і ми будемо пропу-
скати глядачів. Також, для біженців 
ми продаємо квитки зі знижкою.

М.: Трошки розкажіть про себе, 
адже на режисері все тримається.

О.: До приїзду в США я працюва-
ла вчителем, але це не дуже дохідна 
справа як в Україні, так і в Америці. 
Тому я 20 років працювала в соціаль-
них закладах, і цього року пішла від 
них на пенсію не за віком а за вислу-
гою років. Тепер я маю від них неве-

личку пенсію. Крім того, по суботах 
я багато років викладаю в Jewish 
Community Center San Francisco, 
там є музична школа Tikvah (Надія). 
А протягом тижня я тепер приватно 
викладаю онлайн українську і росій-
ську мови й театральну майстерність. 
Завжди цікавилась театром. Коли 
навчалася у Львові в університеті на 
філологічному факультеті, то грала в 
студентському театрі і трохи вивча-
ла теорію театрального мистецтва. 
Там навіть приходила викладачка з 
іншого інституту і читала лекції сце-
нічної мови, так що в мене є досвід у 
цій справі. Коли пішла працювати, у 
своїй школі я створила театральний 
клуб з підлітками. Вони вже зараз 
дорослі, але ми і сьогодні з ними 
товаришуємо. Тож цей досвід я пе-
ренесла сюди. Проте це перший раз, 
коли я ставлю виставу для дорослих. 
Плануємо провести прем’єру укра-
їнською мовою в Театрі «You» 3 лю-
того, в суботу, о 7-ій годині вечора, 
а друга вистава буде російською в 
Jewish Community Center Palo Alto, 
11 лютого, в неділю.

М.: Ви сказали, що друга вистава 
буде російською мовою. Знаєте, це 
мова окупанта і ми її не сприймаємо 
і ненавидимо. Чому ви так вирішили?

О.: Знаєте, п’єса в оригіналі напи-

сано російською, вона про Маріу-
поль який в більшості був російсько-
мовним. Я сказала авторці, що тут 
велика українська громада і треба 
перевести на українську мову. І ми 
це зробили і перша прем’єра буде 
українською. Але, з іншого боку, лю-
дям з того ж Маріуполя чи з Донбасу, 
які зараз втекли від війни, поки що, 
легше сприймати російською. Так, 
поки що, бо я впевнена, що в май-
бутньому вони будуть вільно спілку-
ватися українською. Крім того, тут в 
Сан-Франциско є велика російсько-
мовна діаспора: наприклад, емі-
гранти з Казахстану, з країн Балтії, 
з Вірменії, Грузії, тощо. І ми хочемо 
щоб вони теж подивились нашу ви-
ставу, і дізналися правду що коїлось 
в Маріуполі підчас російського напа-
ду, правду про страхіття війни. І дали 
не тільки моральну але і матеріаль-
ну підтримку біженцям. Так, вони 
прийдуть, вони вже беруть квитки 
на російськомовну виставу. До того 
ми зараз працюємо над тим, щоб 
обидві виставили йшли з субтитра-
ми на англійській мові, щоб амери-
канці теж могли приходити і розумі-
ли про що йдеться, щоб друзі могли 
запросити своїх друзів американців 
або змішані сім’ї, щоб вони приходи-
ли до нас.

М.: На закінчення, з чим би ви хоті-
ли звернутися до майбутніх глядачів, 
що їм сказати, щоб вони прийшли і 
подивились вашу виставу.

О.: Я б хотіла сказати, що за 2 
роки війни ми, і це напевно най-
страшніше, починаємо до неї зви-
кати, але війна не є нормою щоб до 
неї звикати. Треба робити все, щоб 
допомагати військовим, жертвам 
війни, біженцям. Допомагати не по 
принципу, ну, хай воно там десь іде, 
а я трішечки дам і там якось воно 
буде і воно якось скінчиться, і мене 
це не торкнеться. Треба допомагати 
з зрозумінням, що попереду довгий 
важкий шлях, який нам всім потріб-
но пройти, який має закінчитися пе-
ремогою України. Лише перемогою, 
інакше не буде України. Світ може і 
встоїть, якщо не буде стріляти, але 
Україна не виживе. Тому приходьте 
до нас, давайте донати, допома-
гайте чим можете, і ми обов’язково 
переможемо.

М.: Ну, що ж, дякую за змістовне 
інтерв’ю, і до зустрічі на виставі.

О.: Дякую вам навзаєм. До поба-
чення. Чекаємо на вас.

[Риби не плачуть] 
початок на стор.16
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Мирослав Ґрех 

ПОДИВІТЬСЯ ФІЛЬМ «20 ДНІВ У МАРІУПОЛІ»

Цей документальний фільм ство-
рений ук раїнськ им військовим 
кореспондентом та письменником, 
відеографом АР (Associated Press) 
Мстиславом Черновим про бомбар-
дування Маріуполя на початку війни 
у лютому ‒ березні 2022 року. Фільм 
зроблений у співпраці АР і Frontline 
і випущений у 2023 році. Прем’єра 
його відбулася 21 січня 2023 року 
на найбільшому в США фестивалі 
незалежного кіно Sundance, де він 
потрапив до конкурсної прогами 

”Sundance Film Festival Grand Jury 
Prize for Best Documentary» i отри-
мав Приз глядачів. Фільм висунутий 
на «Оскар» від України у номінації 
«Найкращий міжнародний повноме-
тражний фільм».

Фільм показує бомбардування 
житлових масивів міста рашистами 
на початку вторгнення, масову за-
гибель і поранення цивільних, зло-
чини окупантів, роботу українських 
лікарів, наслідки бомбардування 
пологового будинку №3. Зокрема, 
вперше це показала АР, матеріали 
періодично надсилалися в редакцію 
з єдиного місця в Маріуполі, де ще 
був онлайн зав’язок ‒ під сходами 
біля розтрощеної продуктової крам-
ниці. Так вдалося передати 10% від-
знятого матеріалу. Решту, 30 годин 
відео Мстислава Чернова команда 
АР вивезла з собою 15 березня з Ма-
ріуполя через гуманітарний коридор. 
На той час вони були останніми жур-
налістами в місті. Стрічка базована 
на матеріалах Мстислава Чернова 
була створена командою Frontline ‒ 
найдовшої в історії США програми 
документальних фільмів, що вихо-
дять на каналі PBS.

Майже через рік, 11 січня 2024 
року фільм «20 днів у Маріуполі» був 
показний в Сан Рафаелі, Каліфор-
нія, в кінотеатрі “Rafael Film Center», 
який спеціалізується на показі фес-
тивальних фільмів та резонансних 
подій у світі.

Як глядач, хочу сказати, що фільм 
дивитися дуже важко: бачити на-
слідки бомбардування, пересування 
по місту рашистських танків, їхню 
стрільбу по будинках, по госпіталю, 
муки поражених людей, їх розпач 
і біль, їхнє перебігання з місця на 
місце, ховання попід стінами, кров і 
сльози, жах в очах дорослих і дітей, 
мертві тіла на асфальті, переповне-
ний раненими госпіталь, роботу на 
грані сил лікарів, медсестер, машин 
швидких, людські страждання. Най-
більше запам’ятався старший бать-
ко, що плакав над 16-річним вбитим 
сином на каталці накритим закри-
вавленою простинею, якого не вда-
лося врятувати, і причитав «Синку ‒ 
що ж це сталося? Чому? Рідненький, 
встань.»; ридання молодої сім’ї, що 
тільки-но втратила маленьку донеч-
ку; закривавлену, ранену вагітну жін-
ку, яку перевозили з розтрощеного 
пологового будинку в госпіталь і яка 
в кінці померла і її плід також. І таких 
сцен немало...

По закінченні фільму перед гля-
дачами виступили Ведуча програми, 
працівниця кінотеатру (нажаль не 
записав її прізвища) і Мстислав Чер-
нов у вигляді інтерв’ю:

Ведуча (Надалі В.): Ми тільки 
що переглянули вражаючий фільм, і 
для обговорення його до нас приєд-
нується творець Мстислав Чернов. 
Давайте подякуємо йому за фільм і 
послухаємо його.

М. Чернов (Надалі Ч.): Дякую, 
що ви зібралися тут і запросили 
мене. Це важливо для мене, бо я 
буду чути вашу думку, ваші запитан-
ня і постараюсь на них відповісти. 
Хочу розказати, що я відчував в той 
час, будучи всередині цієї трагедії, 
бо зйомки йшли в основному вдень, 
і ми були мішенню для окупантів, по-
стійно перебуваючи під бомбарду-
ванням. Хоча вони не припиняються 
і зараз. Вчора моє рідне місто знову 
бомбардували і багато цивільних 
людей поранено. Багато міст по-
страждало від російських бомб: Вол-
новаха, Вугледар, Бахмут, Мар’їнка, 
Авдіївка. Я робив свою роботу щоб 
ідентифікувати  жахіття війни в таких 
місцях як Афганістан, Сирія, Нагор-

ний Карабах, Газа. Але коли я поба-
чив це в Маріуполі ‒ цю землю, це 
місто, я захотів зробити щось таке, 
щоб змінити це, щоб люди пам’ятали 
що сталося, і щоб це залишилось у 
пам’яті людей. Я дивлюся нашу істо-
рію не через газети чи журнали, які 
не показують всього, що сталося, а 
тільки частину. І тому ми почали зби-
рати більше інформації про те, що 
сталося в Маріуполі, щоб зробити 
фільм і показати людям правду, дати 
правдиву інформацію.

В.: Чи могли б ви більш докладні-
ше розказати про бомбардування. 
Тому, що чим дальше розвивається 
історія, тим більше люди хочуть зро-
зуміти, що відбувалось, тому потріб-
но бачити цей фільм.

Ч.: Дуже було важко показати лю-
дям, що сталось в Маріуполі, і ми 
довго шукали той шлях, як це зро-
бити. Ми знайшли багато людей, що 
вижили і вони почали розказувати 
проте, що сталося, що з ними було, 
що вони відчували, що бачили. Про-
те, всіх інтерв’ю ми не використали, 
бо багато історій були втрачені. Але 
той час, і люди, які були там, і що 
вони насправді пережили, це все за-
лишається в пам’яті.

Бачачи що я журналіст, люди пи-
тали мене, чи взагалі наша країна 
існує, що діється в Києві, в Одесі, в 
Харкові, бо думали, що так як в Ма-
ріуполі, так і вся країна розгромлена, 
не знали що діється з країною. Потім, 
коли ми мали зв’язок з інтернетом, 
ми отримували сотні повідомлень 
від людей, які розшукувати своїх 
рідних і питали про них. Багато з тих 
хто питав були люди не з Маріупо-
ля і вони поїхали туди, бо мали там 
рідних, і їм було важко їх віднайти, не 
знали де вони знаходяться, в якому 
притулку чи бомбосховищі. Потім 
ми почали отримувати відповіді де-
яких людей ‒ я бачив їх, зв’язувався 
з рідними, і люди дякували за те, що 
знайшли тих, кого шукали. Для мене 
це теж було дуже важливо. Люди 
казали мені, що треба бути в Марі-
уполі, і розказувати світу про те, що 
насправді діється. Так, мені треба 
було перебувати там, щоб переда-
вати почуття людей, їхні переживан-
ня, щоб не було потім ніяких фейків, 
щоб ніхто не думав, що нічого тако-
го страшного немає. Імена тих лю-
дей, яких ми запитували, з якими 
розмовляли і про яких я розказую 
в фільмі, це справжні імена. Потім я 
наштовхнувся на новини, де росіяни 
показували і розказували про Маріу-
поль, але це було їхнє бачення ‒ ба-
чення окупантів, які зайняли місто 
і зняли свою версію про Маріуполь, 
де вони інтерпретували російських 
солдатів, як героїв. Вони винищува-
ли Маріуполь, а казали що визволя-
ють, що відшукують нацистів і їх вби-
вають. Якщо ви знаходитесь в  росії, 
і хочете знайти правду, і слухаєте цю 
інформацію, то це буде неправда. Я 
налякався, коли побачив все це, що 
вони говорили. Вони мали великий 
бюджет і великі можливості, і це була 

їхня спроба фальсифікувати ре-
альність. Якби ми не зробили свого 
фільму, то росія могла би показувати 
світу зовсім інші фейки, казати, що її 
фільми є правдиві.

В.: Чи могли б ви більш детально 
розказати про процес фільмування, 
про сам процес зйомок?

Ч.: Я почав знімати, коли почалася 
війна, ще з захоплення Криму. Май-
же кожен кадр, який я фільмував, 
якраз був після того, коли щось ста-
лося. Я почав говорити про бомбар-
дування наших територій, ще з 2014 
року. Росіяни почали робити свої 
новини протилежні правдивим но-
винам. І в Європі, і в США говорили 
по-різному, кожен мав свою думку. 
Тоді я зрозумів як все заплутано, я 
мав своє бачення, що я буду роби-
ти дальше. Було важко боротися за 
правду. Росіяни мали для цього ве-
ликі можливості, великий бюджет, 
щоб давати своє бачення. Але, те що 
вони знаходили, що знімали і розка-
зували людям, це все фейки, це все 
російська пропаганда.

В.: Чи можемо поговорити про 
тих людей, які є в фільмі? Як ви і вони 
проходили через блокпости?

Ч.: Коли ми підходили до кожного 
з блокпостів, ми думали, чи ми буде-
мо жити чи ні, що нас мають обшуку-
вати, і нам треба було значну части-
ну наших файлів і матеріалів сховати. 
Ми їх закопували в землю, і нажаль, 
зараз ми не знаємо, навіть, де вони 
є, і як їх знайти. Ми дуже боялись, що 
коли вони знайдуть флешки і доку-
менти, то вони можуть нас знімати 
на камеру і змушувати говорити, що 
це все фейки, це все неправда. Якісь 
маленькі флешки та найважливіші 
кадри ми брали на блокпости, все, 
що було можна було винести, ховали 
де могли. Наша одна жінка, навіть, 
заховала їх в тампон. Тоді я відчув, 
як важко бути журналістом. (сміх в 
залі). Наша інформація стала дуже 
важливою для всього світу, бо всі 
ми боремось за правду, і журналісти 
стали мішенню для окупантів. Коли 
ми пройшли через всі блокпости і 
вже прийшли на нашу територію, нас 
зустріли українці і сказали нам по-
казати документи. Ми всі розплака-
лись, бо почули українську мову.

В.: Ви в фільмі показували такого 
Володимира. Хто він такий?

Ч.: Володимир був рятувальни-
ком, потім був травмований, його за-
брали в госпіталь і після того як йому 
стало краще, він пішов воювати на 
Донбас. Коли він прийшов до нас 
росіяни розстріляли госпіталь, і було 
багато загиблих і поранених. Вони 
стріляли з танку прямою наводкою 
по госпіталю. Потім ми знайшли ім’я 
тих, хто стріляв, хто вчиняв ці зло-
чини. Також, знайшли багато наших 
хто вижив в госпіталі, і тих хто нада-
вав медичну допомогу, але нажаль, 
багато людей померло, і їх вже не 
вернути.

В.: Розкажіть про реакцію людей, 
які побачили ваш фільм.

Ч.: Коли я показував цей фільм 

людям з Маріуполя, то думав, що він 
їх травмує. Але вони відреагували 
по-іншому ‒ сказали, що це дуже до-
бре, що ми показали цей фільм, що 
це дає привід до об’єднання людей, 
до згуртування їх для подолання бід 
і нещасть, допомагає їм виживати і 
перемагати.

В.: Дякую за таку цікаву інформа-
цію і відверту розмову. А зараз звер-
немося до наших глядачів, може в 
них є якісь питання.

Наталія Анон: Ви пройшли через 
пекло, які моменти були у вас най-
важчими? Чи залишилась у вас вза-
галі якась надія?

Ч.: Не заставляйте мене це зно-
ву переживати, все там було важко. 
Коли бомбардували театр в Маріу-
полі я був там присутній. В результа-
ті цього бомбардування 500 людей 
загинули. Загинув і мій друг з Києва, 
його знайшли застріленим в голову 
в лісі. Потім я був запрошений в Рим 
на бесіду. Я проїхав спочатку через 
Польщу, а потім в Рим. Я їхав на ма-
шині, місто мені подобалось, але я 
був злий.

Я говорив з італійцем, що тут так 
класно, я бачу гарне місто, але я не 
можу цим насолоджуватись, згаду-
ючи Маріуполь, і важко мені знайти 
надію, і думати, що все буде добре. А 
він сказав мені, цей італієць, що Рим 
був спалений більше ніж 5 разів, але 
відновився, і виглядає гарно зараз, 
так само відродиться український 
Маріуполь. Ось така надія є.

Олег Зензін: Чи ви дивились 
фільм «Наполеон»? Бо ми з моєю 
дружиною і з сином якому 16 років, 
переглядали його, і після цього, коли 
ми йшли додому і обговорювали цей 
фільм, то син сказав таку фразу: 
«Don`t mess with russia», що можна 
перекласти як ‒ «не дражнiть росію» 
в його розумінні, таке відчуття, яке 
він виніс після фільму. І таке відчут-
тя появилось в мене, коли я бачив 
кадри з вашого фільму, як ви показу-
вали уже захоплений Маріуполь, і на 
фоні руїн встановлений там прапор 
росії. Тобто, таке відчуття, ніби ви 
теж хочете сказати цим ‒ не дражніть 
росіян, про неможливість боротьби 
з ними, неможливість подолання 
злої сили. І ось кадр з цим прапором 
дуже збентежив мене. Чи не могли б 
ви в наступну фільмі показати, що з 
росією можна і треба боротися, що 
Україна вже роки відбиває цю навалу, 
не зважаючи на нестачу зброї і не-
достатню допомогу партнерів, щоб 
люди після фільму не могли мати 
думки «Don’t mess with russia”.

Ч.: Я погоджуюсь з вами, я думав 
про це, в фільмі мені дуже хотілося 
багато чого сказати і розказати, але 
коли створюєш кіно, маєш вибрати 
ті речі, які найбільше хочеш донести. 
Для мене важливим було показати 
несприйнятливість війни, її руйнівну 
силу, і показати це цілому світові. На 
цьому дякую всім, за те що прийшли, 
за увагу до мого фільму, і до наступ-
них зустрічей!
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85 W. 43rd Avenue,
San Mateo, CA 94403

650.345.8482
www.dancevita.com

1st class is FREE!
Ballroom dancing for Adults and Kids

REGISTER TODAY:  
TINYURL.COM/2Z64FNAK

SCAN TO REGISTER:

AFTER TWO YEARS OF WAR, UCU Reflects on its 
Humanitarian Activities and Shares its Vision 
Towards HEALING, REBUILDING AND SERVICE

DATE: February 29, 12:00 p.m. EST
DURATION: 1-hour Zoom Event

Kinal Dental

Liudmyla Kinal, DDS

(760) 536-3094
ПОВНИЙ СПЕКТР СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВКЛЮЧАЮЧИ: 
• КОРОНКИ 
• ПЛОМБИ 
• ПРОТЕЗУВАННЯ 
• ПЛОМБУВАННЯ КАНАЛІВ 
• ЩЕЛЕПНО-ЛИЦЕВА ХІРУРГІЯ 
• ІМПЛАНТИ 
• ЕСТЕТИЧНА СТОМАТОЛОГІЯ
• ДИТЯЧА СТОМАТОЛОГІЯ

5519 Mission Road, Suite A 
Bonsall, CA 92003

kinaldds@gmail.com
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ВІДМОВА ВІД ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ | DISCLAIMER
«Громада» існує для обслуговування потреб української громади 
західного узбережжя та всіх, кого цікавить українська історія, культу-
ра й українські новини. Ми резервуємо за собою право на відмову 
друкувати будь-які матеріали. Газета «Громада» не може нести від-
повідальності за достовірність публікацій третіх осіб.

«HROMADA» exists to serve the needs of our Ukrainian community of the 
West Coast of the US and all those interested in Ukrainian history, culture 
and Ukrainian news. We reserve the right to refuse to print any materials. 
«Hromada» newspaper cannot be held liable for the reliability of third-par-
ty publications.

ПОДІЇ / EVENTS 2024

ЛЮТИЙ/FEBRUARY

Нд/Su Пн/Mo Вт/Tu

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29

Ср/We Чт/Th Пт/Fr Сб/Sa

25 ЛЮТ/FEB

17 ЛЮТ/FEB

UKRAINE'S 
RESILIENCE 
AND FIGHT FOR 
FREEDOM: TWO 
YEARS AND 
COUNTING...

VALENTINE 
EVENING 
FUNDRAISER/ 
БЛАГОДІЙНИЙ 
ВЕЧІР ДО ДНЯ 
ВАЛЕНТИНА

Westminister Events
Де: Westminister Events, 240 

Tiburon Blvd., CA 94940
Коли: Sunday, 3 PM ‒ 5 PM
A Panel discussion on current 

challenges, opportunities and updates 
from those impacted by Russia's war 
on Ukraine.

Tickets: FREE

Ukraine Support Foundation - 
USF and Ukrainian American 
Coordinating Council

Де: 345 7th Street, San Francisco, 
CA 94103

Коли: Saturday, 5 PM ‒ 10 PM
Valentine Evening Fundraiser/ 

Благодійний вечір до Дня 
Валентина! Concert, Live Music, 
Dinner and Dance!

Dress Code "Kyiv Moda"
Tickets: $75

https://www.facebook.com/
events/398977609465215/

Ukrainian American Coordinating 
Council and 9 others

Де: Civic Center Plaza, 355 
McAllister St. San Francisco, CA 
94102

Коли: Saturday, 12:00 PM – 2:45 
PM

Join the Ukrainian American 
Coordinating Council, Consul 
Dmytro Kushneruk and the Ukrainian 
Community and Friends of Ukraine in a 
powerful show of support for Ukraine!

On the 2nd anniversary weekend 
of the war, come together to fight for 
a cause that touches our hearts and 
unites us all.

12:00 pm - Gathering at Civic Center
12:30 pm - Caravan Route to be 

Announced
2:00 pm - Rally & Speakers - Harry 

Bridge Plaza
2:45 pm - Closing with Anthems

https://www.facebook.com/
events/844859137439082

SKOFKA + Dovi + Kozak Siromaha
Де: City Nights, 715 Harrison St, 

San Francisco, CA 94107
Коли: Saturday, 7 PM
Ukrainian rap artist Skofka, the 

author of one of the most popular 
tracks during wartime, announces the 
first tour in North America.

Skofka ‒ representative of the 
new wave of Ukrainian culture — is 
known for creating a brand new level 

24 ЛЮТ/FEB
SKOFKA 
‒ NORTH 
AMERICAN 
TOUR 2024

3 ЛЮТ/FEB
РИБИ НЕ 
ПЛАЧУТЬ ‒ 
ПРУЕМ'ЄРА 
УКРАЇНСЬКОЮ 
МОВОЮ
Fish Don't Cry

Де: Theater You, 1045 Linda Vista 
Ave, Mountain View, CA 94043

Коли: Saturday, 7 PM
Запрошуємо вас на першу в Bay 

Area виставу українською мовою. 
Авторка п’єси, Єлєна Петровська з 
Нюрнбергу, розповідає глядачам 
трагічну й потужну історію Марти ‒ 
акторки Маріупольського театру. Це 
історія втрат, історія люті, історія 
сили та слабкості, відчаю та віри, 
кохання та ніжності.

В ролях – Лана Щербакова, Юрій 
Локоман, Дарія Юркевич. Режисер – 
Олена Біляк.

Весь збір буде спрямовано на 
допомогу Україні.

В якості оплати ми просимо 
глядачів зробити пожертву 
безпосередньо в фонд допомоги 
Cash for Refugees.

Усі пожертви можна списати з 
податків.

Відразу після вистави глядачі 
матимуть нагоду зустрітись з 
творчою групою та взяти участь в 
обговоренні прем’єри.

Обмеження за віком 13+
https://www.facebook.com/
events/752918840029161/ 

24 ЛЮТ/FEB

5 ЛЮТ/FEB

Sessions occur specific Mondays, 
through August 2024, and are 
tailored to newly arrived Ukrainians in 
California and agencies serving them. 

Sessions are a concise 60 minutes 
with handouts and resources emailed 
to all registrants after the session. You 
only need to register once and then 
you able to join any/all session(s).

SCHEDULE OF TOPICS
5 Feb - Overview of Taxes in the US
26 Feb - Q&A on Housing, 

Employment, & Transportation
18 Mar - Housing Assistance for 

Ukrainians (HAU) Program Overview
1 Apr - Taxes in the U.S.: Practical 

Advice and Tips
22 Apr  - Getting Help in the first 

years: State and Local Organizations
13 May - Stabilization Jobs: 

Understanding Employment Programs
3 Jun - Education: Post-Secondary
24 Jun - Education: K-12
15 Jul - Health: Stress & 

Psychosocial Well-being
5 Aug - Navigating Critical 

Situations: Abuse
26 Aug - Employment: Career 

Pathways
Date & Time
Feb 5, 2024 07:00 PM
Feb 26, 2024 07:00 PM
Mar 18, 2024 06:00 PM
Apr 1, 2024 07:00 PM

https://solveraconsult.
zoom.us/meeting/register/
tJYudumvrDMrGdf0qE_
gQIYuHRUaEmndWgP9#/registration

AUTOMAIDAN 
RALLY FOR 
UKRAINE'S 
VICTORY ‒ 
NATIONAL 
EVENT

NAVIGATING 
LIFE IN 
CALIFORNIA, 
FOR NEWLY-
ARRIVED 
UKRAINIANS

4 ЛЮТ/FEB
АНАТОЛІЙ 
МАТВІЙЧУК, 
ТУР UNITED FOR 
UKRAINE
PodiyaSound та Ukrainian Hall San 
Francisco

Де: Ukrainian Hall San Francisco, 
110 Brussels St, San Francisco, CA 
94134

Коли: Sunday, 3 PM
Запрошуємо вас на творчий 

концерт народного артиста України 
Анатолія Матвійчука.

Концерт буде проходити в рамках 
туру «United for Ukraine»

Tickets: $10 - $840
https://www.facebook.com/events/
ukrainian-hall-san-francisco/%D0%B
0%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%
BE%D0%BB%D1%96%D0%B9-%D0
%BC%D0%B0%D1%82%D0%B2%D
1%96%D0%B9%D1%87%D1%83%
D0%BA-%D1%82%D1%83%D1%80-
united-for-ukraine/334027629452171/

of Ukrainian rap. He has garnered 
significant acclaim on Spotify, with 
over 440,000 monthly listeners. "Chuti 
hymn" a song, that he dedicated to his 
dead friend has been listened to on 
Spotify more than 10 million times and 
the music video has gathered over 50 
million views on Youtube.

Volodymyr Samolyuk (the artist’s 
real name) constantly makes 
experiments with sound and styles. 
He is an intelligent rapper whose main 
priority is to create quality music and 
prove that Ukrainian rap can sound 
cool. The rapper himself writes the 
lyrics, arranges them, composes 
tracks and sometimes even produces 
video clips on his own. His music is not 
only a reflection of his uniqueness but 
also a testament to their commitment 
to meaningful storytelling and social 
consciousness.

Already at the start of his career 
in 2020, he received recognition 
from the Ukrainian Music Awards: a 
joint track with Kalush ‒ "Dodomu" 
("Home") was nominated for 

"Collaboration of the Year" from Rap.
ua Awards 2021. Together with Skofka, 
his colleagues on the stage, with 
whom more than one fit was recorded, 
will take part in the tour: DOVI & 
KOZAK SIROMAHA.

Tickets: $65 - $85
https://bomond.com/events/skofka-
dovi-kozak-siromaha-san-francisco
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